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Mai számunk főbb közleményei:
VezsrczlKk i

Vissza a követelésaki:el.
A magyar delegaczfó.

At elöértekezlet.
A megnyitó Ülés.
A kir ly előtt.
A cercle.

A« oezt ak delegaczld.
A megnyitó Ulée.
A király előtt.

A kOzöaügyi kiadások.

Vissza a követelésekkel
A deiegáczió elnökének a királyhoz 

intézett beszéde és a királynak e be­
szédre adott válasza igen rövid Ez a 
rövidség ötlik legelőször az ember 
szemebe. Nem lenne baj, ha méo- 
rovidebb lenne; sőt ha egyáltalában 
el sem mondották volna — az lett 
volna a legjobb.

Hagyján, ha a delegátusok bernit 
tatkoznak a királynak. (Ámbár nn 
gyarlók nem látjuk, micsoda haszon 
háramolhatik ebből az országra.) De 
teljesen fölösleges a bemutatkozásnak 
f zeremóniak közepette megtörténnie 
Trónusok, kivont kardok, főlovász 
mesterek nem feltétlenül szükségesek 
a delegáczionális tárgyalásokhoz.

Minden deiegácziús ülésszak mocr- 
.nyílta előtt megírjuk ezeket a köz- 
helylyé vált igazságokat. De azért 
.ismételni kell ezeket mindaddig, amíg 
arról a rossz szokásról le nem tesz 
nek. Persze, legjobb volna, ha maga 
az ok megszűnne, akkor az akaratról 
sern Kellene többé disputáink Ha de 
iegáczió nem lenne, delegáczionális 
>trónbeszéd, sem lenne.

EÖTVÖS KÁROLY
sxéplrodalml főmunkat&ra.

Elég volt az áldozatokból; a nemzet 
is akar valamit. Követeli, hogy jogait 
ösmerjék el és azok az intézmények, 
amelyeket pénzével fönntart, ne ősz 
trákok legyenek, hanem valóban kö­
zösek. Ennek az elvnek a szolgála 
tába szegődjék a deiegáczió és ne 
utánozza elődeit abban, hogy az ab­
lakon dobálja ki a milliókat.

Zichy Tivadar üdvözlő beszédében 
arra czélzott, hogy a magyar delegá- 
czió mostani összetételében nem regi. 
D^ak egy költségvetést tárgyalt le s 
az ennél szerzett tapasztalatokat 
most érvényesíteni fogja. Szigorúan 
szem előtt tartja majd az ország hely­
zetét, de ugyanakkor kész megaján­
lani azokat az összegeket, amelyek 
a védelem biztosítására múlhatatlanul 
szükségesek. — Ez meglehetősen tág 
formula és igen sokat lehet belema^ 
gyarázni.

\ álaszában a király legelőször azt 
mondotia, hogy a monarchia jó vi­
szonyban van a többi országokkal 
Hát ez bátran kimaradhatott volna a 
királyi beszédből. A külügyi relá- 
cziókra való ezélzás olyan szint ád a 
beszédnek, amilyent attól az ország 
többsége megtagad. A hadügyi kiadá'- 
sokról azt mondotta a király, hogy 
azok nem emelkedtek. Boszniának és 
Merczegovinának a rendes frázis 
jutott.

*

Mindez azonban csak szó, szó. 
szó. A valóság azokban a füzetekben 
>un, a melyekben a közös miniszté­
riumok az 1907-ik évre szóló költ­
ségvetésüket összeállították. Megdob 
ben\e látjuk ebből a költségvetésbő. 
hogy azon a lejtőn, amelyre a hat­
vanhetes kormányok hajtottak ben­
nünket, tovább megyünk lefelé. A 

közös kiadások ismét emelkedtek. Mig 
ta \aly háromszázötvenöt millióra rúg­
tak ezek a kiadások, addig most há- 
lomszázhetvenhét milliót kérnek. Hu­
szonkét millióval többel tehát, mint 
az előző évre.

Az ország visszhangzik attól a pa­
nasztól, hogy a nép több terhet nem 
bir el. Aftamtók lázongnak, mert nem 
képes nékik az állam még nvomoru 
ságos fizetést sem adni. A közös 
miniszter urak pedig huszonkét mil­
lióval kérnek többet. Vájjon fognak-e 
kapni? Reméljük, hogy a deiegáczió 
nem süljed le szavazógéppé. Meg 
kell mutatnia, hogy az ui rendszer 
nemcsak szavakban, de tettekben is 
különbözik a régitől. Tavaszi tanács­
kozása — amely jóformán abból 
állott, hogy némi berendezkedés után 
mindent megszavazott — visszatet­
szést keltett, az egész országban. 
Hinni akarjuk, hogy most helyreüti a 
csorbát. A közös kiadások folytonos 
emelkedésének végre útját kell állani.
Ha a deiegáczió nem lép fel erélye­
sen, elveszti hitelét a nemzet előtt.

A magyar deiegáczió.
Az elöértekezlet.

A magyar delegátusok ma délelőtt tizen­
egy órakor előértekezletet tartottak a kép­
viselőház delegáczionális termében.

Gróf Zichy Tivadar elnök üdvözölte a 
megjelenteket, közii azt a beszédét, melvlvel 
o felségét a deiegáczió nevében üdvözölni 
kívánja. Majd dr. Wekerle Sándor előter­
jesztésére abban állapodtak meg. ho<u- a 
magyar delegáezió tisztviselői kara és albi­
zottságai megmaradnak ugy, amint miiköd- 
1611 a deiegáczió június havi ülésezése al­
kalmával.

Megállapodtak továbbá abban, hogy de- 
czember hó 2-án a deiegáczió hadügyi al­
bizottsága, deczember hó tí-an pedig Á kül- 
ügy i albizottság tart ülést- Ezen mondja el 
báró Aehrenthal külügyminiszter expozélát.
' égül jelenti, dr. \\ ekerie Sándor minisz­
terelnök, hogy a deiegáczió megnyitó ülé­
sén a közös miniszterek is meg ib"nak je­
lenni. ° J

i.i-g ne«i ért véget az elöértekezlet, arni- 
.or megérkezett, a közös hadügyminiszter, 

náfó Schönaich szárnysegédével, Urban 
Nándor vezérkari ezredessel. Közben meg­
érkeztek a többi közös miniszterek is kísé­
retükkel.

előterjesztések során gróf Zichy Tivadar 
előterjesztette a miniszterelnök átiratát az 
országos bizottságnak a király által leendő 
fogadtatása tárgyában.

Ezután felolvasták a közös miniszterek 
átiratait, amelyekben helyetteseiket jelen­
tették be.

A deiegáczió az átiratokat egyhangúin 
tudomásul vette, mely után Holló Lajos 
szólalt fel.

— A kifejlett gyakorlat — úgymond — a 
törvény szellemével ellentétben oly módozatot 
állapított meg, melynél fogva az országos bizolt 
ság ö felsége elé vezettetvén, ü felsége trónra 
lépve, a külügyminiszter által kezébe adott neszé 
det intézi az országos bizottsághoz, amelyre nézve 
újabban azt halijuk és nagy örömmel hall|uk, 
hogy ez nem bir a trónbeszéd jellegével, ez az 
üdvözlő beszédre adott választ képezi. Azonban 
éppen a külső körülmények, hogy semmiféle más 
bizottságát az országgyűlésnek, akár a két Ház 
valamelyikét, akár közös bizottságát. így a kvóta 
megállapítására kiküldött albizottságot, mely 
szintén törvényben van megállapítva,“ sohasem 
fogadja ű felségé, továbbá azon körülmény, hogy 
ezen beszédben a kiilügyekre, nagyfontosságu 
államügyekre, a had ügyekre vonatkozólag kije­
lentések teletnek mindezek oly színezetet adnak 
ezen fogadtatásnak, mintha itt a két állam között 

kívül egy oly szerv állana
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delegáczióban többségre jut, ebben az irányban 
is határozatot hozzunk.

Holló Lajos beszédét a delegác-ziőnak 
kül nősen függetlenségi párti tagjai nagy 
helyesléssel fogadták. Utána báró Burrián 
István közös pénzügyminiszter kért szót és 
benyújtotta a közös költségvetést.

Gróf Zichy Tivadar elnök kijelenti, hogy 
az előterjesztéseket előzetes tárgyalás vé­
gett a már megválasztott albizottságoknak 
fogja kiadni.

Most az alelnök megválasztása követke­
zett. Gróf Edelsheim Gyulay l.ipót jegyző 
felolvassa a deiegáczió tagjainak névsorát, 
miközben az egyes delegátusok szavazatai­
kat a szavazó urnába helyezik. A szavaza- 
tOi, összeszámlálása után elnök kijelenti, 
hogy a beadott 42 szavazat közül 41 sza­
vazatot Kapott gróí Batthyány Tivadar, 
egyet pedig gróf Teieky Arvéd." Így a bí 
zottság alelnökivé gróf Batthvány “Tivadart 
jelenti ki.

Ezzel az illés véget éri.

fenn, mely az államéiet magasabb

A megnyitó illés. 
Tizenkét órakor gróf Zichy Tivadar fű 

rendiházi tag, elfoglalta helyét az elnöki 
emelvényen s megszólaltak a delegácziós 
teremnek ülésre hívó csengői, a miniszterek, 
delegátusok s a közös minisztériumok kép­
viselői elfoglalták helyeiket. Az elnöktől 
jobbra Semsey László, balra gróf Edelsheim- 
,.\uiay l.ipot és Zboray Miklós ie°*yzőií 

ültek. " J oJ
A viszontlátás ürömében üdvözlöm önöket _

ezekkel a szavakkal nyitotta meg az ülést Zieh. 
— az elnöki helyről, melyre nagybecsű és álla 
iám ki nem érdemeit bizalmuk hívta meg szerény 
személyemet. (Éljenzés.) Mert uj feladatok várnak 
rtane, megújult erővel fogunk a munkához és 
újonnan kérem önöket, legyenek elnézéssel, fáj 
dalom gyakran nyilvánuló gyengeségem és járat­
lanságom iránt, (felkiáltások: Nem tapasztaltuk! 
(Éljen az elnöki) A mi totem te.ik, azt megfogom 
tenni. Vezérel az önök példája és az önök közt 
uralkodó hazafiul szellem fog urakadni a részre 
hajthatlansag, a partatlanság és a szabadelvüség 
Utján. (Éljenzés.) Szabadjon ez alkalommal egy 
pillantást vetnem múltkori bécsi tevékenységünkre. 
Emlékezzünk vissza, milyen korlátolt bizalommal 
szemlélték akkor a külföld politikusai, de még a 
mieink egy része is a koalicziós kormány létre- 
iüitét és az őt támogató hatalmas pártszövetséget. 
Sofcan csak uj kísérletet látták ezen a legtisztább 
hon-zereíet szülte Istenbékében. Nagyon fordult 
azóta a világ! Látjuk a koalicziót erőteljes kézzel 
dolgozni a haza javára, látjuk, mint nverta meg 
az egész ország bizalmát és az országban is 
látjuk jótékony hatását a köz- és magánélet min­
den terén. Páratlan emlek marad azonban reánk 
nezre, a közös ügyek tárgya.ására kiküldött bi­
zottságra nézve, hogy éppen nekünk, e szerény 
bizottságnak, mely nem bitorolt soha parlamenti 
jelleget, jutott az a febéges feladat, végezni a 
koalicziónak legelső pozitív, kézzé fogható mun­
káját, hogy a mi körünkben láttuk legelőször 
ama férfiakat, kik hajdan különféle utakon keres­
ték a haza boldogvását, most vállvetve törekedni 
a felséges czéi elé. Uraim! Önök ugyanazon oda 
adással, szorgalommal fognak működni most is, 
mint azelőtt. Részemről pedig páratlan elégtételt 
fogok lelni abban, ha itt e helyről határozatkép 
mondhatom ki mindazt, am.t önök bölcsességük 
ben jónak és üdvösnek fognak látni szeretett 
éde3 hazánk javára. Adjon Isten jó munkát és 
árassza áldását bővebb mértékben szeretett koro­
nás királyunkra.

A lelkes éljenzéssel fogadott elnöki meg­
nyitó után gróí ZiC-hy Tivadar elnök jelenti, 
hogy miután Barabás Be ának és Kubik 
Bélának képviselői mandátuma, melynek 
aiapjan országos bizottságba választattak, 
időközben megszűnt, helyikre a sorban kö­
vetkező póttagokat- és pedig Lázár Bál és 
Bernath Béla országgyűlési képviselőket 
hívta meg. Nikolics Wladimir főrendiházi 
tag a horvát tartományi kormányhoz osz­
tályfőnökké neveztetvén ki, országos bizott­
sága tagságáról lemondott, helyére Tomi­
st eh György főrendiházi póttagot hívta be. 
Egyben hidalja a bizottsággal, hogy miután 
Barabás Béla tagsága megszánt, ezzel az 
országos bizottság alelnöki állása is meg­
üresedett. Javasolja, hogy ezen állás betöl­
tésére a választás a mai ülés végén tör­
ténjék.

A bizottság az elnök előterjesztéseit tudo­
másul vette, illetőleg elfogadta. Az elnöki

... ... . . « -...........„lóiban
ücjnlu, határozó jelentőséggel bir, amely azzal 
a hivalotlsággal inr, hogy ezekben a nagyfonlos- 
ságu államügyekben fontos kijelentéseket tegyen 
Mi ezt a törvénynyel ellenkező szokásnak Úrijuk 
es addig is, mig a függetlenségi párt abban a 
helyzetben lesz, hogy az alkotmányos tényezők 
békés és törvényes és alkotmányos hozzájárulása 
melleit a közösügyek kezelésére más közjogi 
rendet létesíthet és állíthat fel, addig is ezen bi­
zottságokat csupán azon hatáskörben fogadhatja 
cl és tisztelheti, amely hatáskör azokra nézve az 
1SG7. évi törvényhozásban megállapittatot.

A másik, amit ezzel kapcsolatban szintén pár 
lom megbízásából csak röviden érintek az. Hogy 
mi a függetlenségi párt álláspontját nem bírjuk 
érvényesíteni, mert noha a parlamentben több­
ségben vagyunk, itt bennünket közös lojális 
megállapodás szerint a többség nem illet meg, 
itt nem vagyunk numerikus többségben. Mar 
pedig minden parlamentáris elv megkívánná ezt. 
Nem vonatkozhatib ezen észrevételem a mai 
helyzetre, mert ebben, ismétlem, s-mmiféle e!;en- 
téí a koaliczió pártjai között nincsen és itt nem 
is vagyunk egyik, vagy másik párt, hanem va­
gyunk valamennyien szövetkezve, közös nagy 
czélok elérésére, de mégis parlamentáris elvvel 
ellentétben van az. hogy oly: n tárgvak felett, a 

lelyek az országra nagy költséget és pénz.V.’lo- 
zatot hárítanak, hogy ezekben nem az a többség, 
amely a parlamentben az ű jogait és ellenőrzi; 
kötelességeit gyakorolja a nemzet irányában, a 
mely nekünk kötelességeink teljesítését és jogaink 
gyakorlását itt is, az országgyűlés egyik bizott­
ságában lehetővé teszi, (ligy van!)“ Mé (ózUtik 
tudni, hogy a főrendiház és képviselőház közötti 
számarányok gyakorlatilag lettek megállapítva és 

főrendiházi törvény alapján bizottság küldetett 
ki, amely ez.t megállapítsa; nem akarok erre 
kiterjeszkedni, nem akarom kétségbe vonni a 
főiendiház tagjai alkotmányos működésének a 
mienkével egyen ű értékét, nem akarom kétségbe 
vonni, hogy ö bennük is ugyanaz az ellenőrzés, 
kívánság és ellenőrzési kötelesség lakik, mint ez 
bennünk él, de mégis azt hiszem, hogy nekünk 
szükségünk lesz rá, hogy e tekintetben bizonyos 
közös megállapodással, közös egyetértéssel oly 
megoldást létesítsünk, amely lehetővé teszi azt 
hogy e bizottságban is épp úgy, mint a parla­
mentben. az akkor uralkodó alkotmányos többség 
bírjon többséggel és e tekintetben a kormányzat 
irányát biztosítsa. (Helyeslés.)

A harmadik, amire végül rá kell mulatnunk, a 
közös minisztereknek közjogi helyzete a mi kor­
mányunkkal és a mi alkotmányos életünkkel 
Szemben. E tekintetben itt helytelen rendszer es 
helytelen szokás fejlődött ki, amelynek talán a 
leggakorlatibb és legszemlélhetőbb példája az, 
hogy a közös hadügyminiszter ur által kiadott 
sematizmusban a mi alkotmányos közös minisz­
tereink a régi kanezeilároknak sorozatában vannak 
minden változtatás nélkül egyszerűen telsorolva 
mintha ezeknek ugyanazon Uradalmi szervei 
ennének, mintha ugyanazon nagy kanczellári és 

más közjogi funkcz'ókat végeznék, mint amit 
végeztek ezek a 
ügyminiszter és
fontosságú fimkezióit mind elismerik, azonban, 
mint birodalmi tat ácsot, mint birodalmi mmisz­
tériumot, amely a kél kormány működésének 
min'egy felette áll, ami jelentkezik a közös mi­
niszteri tanácsokban való elnöklésben és így 
tovább, részünkről nern akczeptáljuk és nem 
tartjuk az eddigi gyakorlatot helyesnek és I:

külügyminiszterek. A közös kül- 
a közös hadügyminiszter nagy-

változás következzékhogy ebben az irányban 
be. (Ivénk hely slés.)

Ezek voltak azjk, t. országos bizottság, ame­
lyeket én részint a magam, részint pártom meg­
bízásiból csak felhoztam, határozatot egyéb iránt 
nem kívánok, de igenis fentartjuk álláspontunkat, 
hogy mi, amint a függetlenségi párt egyszer a

A király előtt.
A magyar delegátusok délután félhárom 

orakor gyülekeztek a kir. váriakban. Nem 
csoportosan, hanem egyenként, külön-külön 
jöttek fogataikon a diszmagyarba öltözött 
magyar delegátusok. Midőn együtt voltak a 
királyi variak íeiicrtermében. az udvarnagyi 
a kihallgatást terembe (ids trónterem) ke­
zelte özet, ahol a trón elöli félkörben fog-1 
laitak állást. í

Mikor mindnyájan együtt voltak, pontban! 
három órakor a magyar királyt fökamarás- i 
mester jelentést tett a királynak. A tróul 
lépcsői mellett az előirt szertartás szerint, a 
jobb oldalon gróf Paar Alajos, a darabont! 
testőrség és a gyalogtestőr század kapi- j 
tanya, az Arczier gárda ideiglenes parancs-! 
noka, Margutti Albert vezérkari őrnagy pa- 
rancsörtiszt és gróf /ípponyi Lajos magyar i 
udvainagy, a trón baloldalun gról Apponyi j 
bándor kir. fökamarás mester, mellette báró j 
fejérváry Géza a darabont lestörség kapi­
tánya foglaltak állást. Mellette állottak gróf 

a:lr Ede főhadsegéd, Aehrenthal Alajos 
külügyminiszter, Schönaich Ferenez közös 
hadügyminiszter, Buráin István közös pénz­
ügyminiszter, gróf Monleeuccoli a haditen­
gerészet főparancsnoka és dr. Wekerle Sán­
dor magyar királyi miniszterelnök. A kihall- 

atási terem ajtajánál az udvarnok és a 
szolgalatban levő szárnysegéd helyezke­
dett el.

A király a terembe lépve, a trón előtt 
állott meg, mire az országos bizottság el­
nöke, gróf Zichy Tivadar a következő be­
széddel üdvözölte :

»Császári és Apostoli Királyi Felség!
Legkegyelmesebb Urunk!

A közös ügyek tárgyalására kiküldött orszá­
gos bizottság felséged legkegyelmesebb felhí­
vása folytán újólag gyűlvén össze, felséged 
legmagasabb színe elé járul, tántorithatítlan 
ragaszkodását és legmélyebb hódolatát kifeje­
zendő. A műit ülésszak alatt szerzett tapasz­
talatok könnyíteni fogják feladatunkat, még 
inkább módunkban esz tehét alaposan meg­
vizsgálni és tárgyalni a közös miniszterek 
előterjesztéseit. Szigorúan szemeíött tartjuk az 
ország anyagi helyzetét, de készséggel ajánljuk 
meg azokat a költségekéi, amelyeket védelmi 
biztosításunk múlhatatlanul megkíván. Meg­
tesszük pedig ezt a trón iránti hűségből és 
hazánk iránti köte'ességünk érzetében azon 
buzdító reményben, hogy a béke áldása, mely 
felséged atyai uralkodásának lőczélját képezi, 
ezentúl is biztosítva marad édes, szeretett 
hazánkra, nemzetünknek javára és felséged 
dicsőségére. Ily érzelmekkel fogunk ma a nagy 
fontosságú munkához, amelyet felséged uralko­
dói szata és az országgyűlés mandátuma bí­
zott ránk és kérjük az egek urát, a magvarok 
Istenét, adjon sikert működésűnknek és áraszsza 
áldását legbővebb mértékűén felségedre, szeré­
téit koronás királyunkra.«
Gróí Zichy i ivadar elnök beszéde ultin 

Aerenthal-Lexa Alajos külügyminiszter át­
nyújtotta ö felségének a magyar deiegá­
czió üdvözlő beszédére adandó válaszát, 
melye, a király állva, erős, csengő hármon 
olvasott fel. A válasz a következő:

Megelégedéssel és őszinte köszönettel 
fogadom hu ragaszkodásuk biztosítását.

Azon néhány hónap alatt, mely az 
országos bizottságok utolsó üsszBjüvotfc* o 
óta lefolyt, a politikai helyzetben semmi­
féle lényeges változás nem állott be. 
Mint eddigelé, úgy ezentúl is a szövetsé­
geseinkkel való benső viszony, az orosz 
birodalommal a közel Keletet illetőleg 
fennálló folytonos egyetértés és vala­
mennyi többi hatalommal való teljesen 
barátságos viszonyoknak ápolása lesz 
politikáinkra nézve irányadó.

Ily módón tartjuk szem elölt, mint az 
állandó ezó!unkát a békének fentartását 
a monarchia érdekeinek teljes megóvása 
melleit.

Hadügyi kormányzatom folyó szük­
séglete a múlt, évihez képest növekedést 
mutat, melyet nagyrészben a minden

téren beállóit áremelkedés igazol. A 
rendkívüli hitelekre ellenben tetemesen 
kisebb összegek vétetne;» igénybe, ugy 
hogy hadügyi kormányzatom összes elő­
irányzata a műit évinél lényegesebben 
csekélyebb.

A megszállott terület kormányzata to­
vábbra is arra törekszik, hogy a két tar­
tomány soha félbe nern szakadt anyagi 
es kulturális haladását, amennyire ezt a 
rendelkezésre álló eszközök lehetővé te­
szik, mélyreható reformok egész soroza­
tával gyorsítsa.

Bosznia és Herezegovina 1907-ben is 
saptt bevételeikből lógják fedezhetni szük­
ségleteikéi.

Azon bizalomtól áthatva, hogy felada­
taikat a szokott hazafias buzgalommal 
fogják teljesíteni, szívélyesen üdvözlöm 
önöket.

A cerele.
A brszéd elhangzása után, melyet a delegátu­

sok megéljeneztek, ö felsége cerclet tartott. El- 
sőneic gróf Zichy- Tivadart szólította meg, a dele- 
guvzió elnökét, majd gróf Batthyány Tivadarhoz, 
a deiegáczió alelnőkéhez fordult és főkép a 
haditengerészeti kérdések iránt érdeklődött. Az­
után hosszasabban Széli Kálmánnal beszélgetett 
o felsége, majd sorban minden egyes delegátust 
megszólított, akik közül az uj póttagokat és azo­
kat, akiket még ő felsége nem ismer. Bernáth 
B.dát, Kmely Károlyt és Lázár Pált Wekerle, 
Sándor miniszterelnök mutatta he a királynak.

Nagy Fereneznek egészségi állapota felől tu­
dakozódon, amire az megjegyezte, hogy jól érzi 
magat és átterelte a beszélgetést a király egész- 
ségí állapotára és az összes delegátusok nevében 
örömének adott kifejezést afölött, hogy a király 
olyan jó színben van és egészséges.

Hegedűs Sándornak azt mondotta, reméli, hogy 
a deiegáczió lehetőleg gyorsan végez munkájá­
val, majd a külügyminiszteriümban beállott vál­
tozásokra vonatkozólag folytatott vele beszél­
getést.

Logdanovics Lucián püspöktől a pátriárka 
egészsége felöl tudakozódott, majd kijelentette 
hogy a szerb egyházi kongresszus nemsokára 
ösize fog gyűlni s reméli, hogy munkája ered­
ményes lesz.

Semsey Lászlóval a deiegáczió ügyrendjéről 
beszélgetett.

Nagy Emillel a gazdasági helyzetről és a ve­
tésekről beszélgetett.

Szabó Istvántól azt kérdezte:
— Un már harmadizben delegálás ?
— Igen felség, — volt a válasz.
— Nemde Győrben lakik ?
— Igen felség.
— Még mindig a régi kerületet képviseli ? 
Szabó István e Kérdésre is igenlőleg válaszolt. 
Tomisics nyugalmazott altábornagy horvát de­

legátussal is igen szívélyesen beszélgetett és 
örömének adott kifejezést, hogy katonai képessé­
ged nyugdíjas korában is a király és a nemzet 
javára értékesíti. Azután a fcánhelyettes egész­
ségi állapota telel tudakozódott, majd megkér­
dezte füle, hogy minő minőségben van itt. Mint 
főrendiházi delegátus, vagy mint képviselő.

— Mint főrendiházi delegátus, — volt a fe­
lelet.

Okolicsánvi Lászlótól azt kérdezte, hogy elő- 
adú-e most.

Sok do'ga lesz-e a delegácziónak — mon­
dotta a király.

Mire Okolicsányi azt válaszolta:
á munka nagy részét elvégeztük felség a 

mu it delegáczióban.
Gaál Sándortól azt kérdezte, hogy hová való 

épvise ő
—- Erdélyből felség, — volt a válasz.
Ihaly Lászlótól, aki nyugalmazott főtörzsor­

vos, meglátván mellén a katonai érdemrendet, 
azt kérdezte, hogy mennyi ideig és a lovasság­
nál, vagy gya ogságnál szolgálí-e.

— Haszonhat esztendeig, ugy a lovas-ágnál, 
mint a gyalogságnál, — volt a felelet.

Azután azt kérdezte tőle ő felsége, hegy há­
nyad Ízben tagja a deleaácziónak.

— Most másodízben, felség, — felelte Thaly 
Lasz»ó.

Igen melegen beszélt azután grófCsáky Károly 
váczi, Hornig 1). veszprémi és Diohubeczky Gyula 
körösi görög katholikus püspökkel. Azután Saghy 
Gvtila, Boehus László, báró Harkányi Fr gyes és 
másokat tüntetett ki hosszabb megszólítással.

A külügyminisztérium veres és barna 
könyveit ina osztották szét ugy a magyar, 
mint az os trak delegátusok között. Az 
osztrák delegátusok részére ma délelőtt 
tizenegy órakor, rögtön az alakuló ülés 
után adtak ki a nagyérdekii könyveket, mig 
a magyar ^ deiegáczió tagjai ugy ezeket.

I mint a deicgácziúkra vonatkozó összes elö- 
! 'erjesztéseket este hét órakor vették kézhez, 
i A külügyminiszter két veres és egy barn# 
könyvben foglalta össze jelentéseit. Az elst 
kettő „őzül az egyik a Maezedóniában folt*

1 látott reiormakczióra vonatkozik és 191 ot-
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dalra terjed, a másik az Algezirászbaa tar­
tott nemzetközi konferencziáról szól és 451 
old,-Von ismerteti az erről szóló diploma 
r.-.iai okmányokat, míg a barna könyv 27 
oldaton a kereskedelmi szerződésekre vo­
natkozólag Szerbiával lolytatott tárgyaláso­
kat foglalja magában.

Gróf Csáky Károly váezi püspök ma 
TI ekerle Sándor miniszterelnök felkérésére 
kjelentette, hojy a külügyi albizottság el* 
nvki állását továbbra is megtartja. Ennek 
folytán önként elesik a külügyi albizottság 
emuki állásának betöltésére vonatkozó min­
den kombináczió.

'fa dé.utún négy órakor miniszteri érle- 
k ez let voit a miniszterelnöki palotában. Az 
este kézié len részt vettek Weierle Sándor 
miniszterelnökön kívül Aehrenthal-Lexn 
Alajos külügyminiszter és báró Beck osztrák 
mlnsztcTsinök.

Lit'.üUtn hat órakor Wekerie Sándor mi­
niszterelnök ebédet adott, amelyen a fen­
ti-kon kívül részt vettek: Schönaich Fe- 
r'-iiéz közös hadügyminiszter, gróf Monte- 
cuceuli tengernagy, Kossuth Ferencz 
áereskcdelm:. gróf Apponyi Albert vallás-

Stela delegátus hozzájárul Kramarz javasla­
tához.

Gróf Stürgh delegátus inkább külön albizo't- 
sigot küldene ki, amely 9 tagú lenne, mig Bö­
bémig delegátus Kramarz véleményét helyes li, 
amelyhez az elnök is hozzájárul.

Stein delegátus arra utalva, hogy 6 nem 
tagja a költségvetési albizottságnak, visszavonja - - -. y - 
Kramarz javaslatához való hozzájárulását és gróf eD8e(?^*i®ze^ 
Stürgh indítványát pártolja.

A delegáczió grót Stürgh indítványát, amely 
a 9 tagú albizottság kiküldésére vonatkozik, 28 
szóval 26 ellen elveti, mire Stein delegátus 
kijelenti, hogy indítványát visszavonja. (Felkiál­
tások: Nem lehet!)

Az elnök kérdi Kramarz delegálást, hogy in 
ditványát főnntartja-e?

Kramarz: Igen és átveszem Stein indítvá­
nyát is.

A delegáczió Kramarz indítványát 33 szóval 
20 ellen elfogadja. Az ülés ezzel léi 12 órakor 
véget ért.

EQYRTgBTtg Hétfő, november 26.

tt közoktatásügyi 
Le'ügvmmiszter.

A költségvetési albizottság ülése.

Az osztrák delegáczió teljes ülése után a költ­
ségvetési albizottság tartott dr. Bobrzynski elnök­
lete alatt ülést.

Elnök azt hiszi, hogy az eddigi előadók ma­
radjanak meg. Gróf Meweldt hadügyi előadó he­
lyébe gróf Clam-Martinic delegátust választják.és gróf Andrússv Gyula .yebe gróf., Clam-Martinic delegátust választják.

IAz osztrák miniszterek meghívására vonatkozó

Az osztrák delegáczió.
A megnyitó illés.

Az osztrák delegáczió akadémia-utezai 
puk.tájáiiak ormáról hatalmas fekete-sárga 
iobogó hirdette, hogy ma tartja első ülését 
az osztrák deiegáczió. Délelőtt fiz óra felé 
i.e dteto gyülekezni az osztrák delegátusok 
es herezeg Lobkovitz Ferdinánd elnök a 
(Hítegaczió ú.'zi ülésszakának első plenáris 
V ic-set negyed tizenegy órakor nyitotta meg. 
A közös minisztériumok részéről báró 
A tli rent hal külügyminiszter, báró Burián 
pénzügyminiszter, Schönaich hadügymi- 
it.'.ue:, gróf Montecuccoíi tengernagy", ten­
gerészed parancsnok, továbbá Müller, 
Okruzic, lovag Horqritz és Jettel osz­
tályfőnök voltak jelen.

r.lnök: A munkának több havi megszakítása 
után üdvöz'i a delegáczió tagjait. Rámutat 
azokra a fontos vái:ozásokra, amelyek a küí- 
ug.ek és hadügyek vezetéseben töitentek. Mele- 
teu eibucsuztatja gróf Goiucbowski és lovag 
Pi.reich vo t közös rniniszfereket és szívélyesen 
üdvözli báró Aehrenthalt és Schönaichot. Ezután 
tudomására adja a de egáczió tagjainak, hogy

fogadja a delegá-

mditványt hattagú szükebb bizottsághoz utasítják. 
Baernreuther delegátus kérdésére báró Aehren- 
tial közös külügyminiszter kijelenti, hogy az 
albizottság legközelebbi ülésén fogja elmondani 
expozéját.

Ezzel az ülés véget ért.

a kiiáiy délután két óra a or 
cziót.

Ji.t-rpetláczi&kat jegyeztek be: Bianchini mind a 
három közős miniszterhez h orvai ügyekben- 
De.ugen a kétéves katonai szolgalat és a be­
szél ás dási törvény megval oztalása ügyében a 
hadügy uimtszterhez; Sehretler a boszniai vas- 
u-a/. t sztv.seiői ügyeben a közös pénzügymi­
niszterhez: báró Ehrenfels a katonai nyugdijak 
ügyében; dr. Schiegel a közös hadsereg képit 
íeiömek a kessai hunvedemiék leieptozési ünne- 
peiyén történt részvétele ügyében és kérdi a 
hadügyminisztert, hogy mivel tudja igazo n! ezt 
I. részvétéit es hajlandó-e intézkedni a Heutzi- 
szoDornak egy nyilvános téren való felállítása 
iránt.- Az indokolásban kifejti dr. Schle-el hogv 
itt nem egyszerű pietásról van szó, hanem 
magyar szabadságharca dicsőítéséről, amely 
hivatalos szónokok beszédei következtében poli­
tikai tüntetéssé válik. Már pedig politikai ünne­
pélyeden a katonaságnak reszt vennie már a 
szolgalat! szabályzat érteimében sern szabad. De 
azonkívül egyszerűen megszegyeouő. mennyire 
más tiszteletben részesül azoknak az emléke, 
aaiK 1848 | 49-ben a monarchiának törvényben 
hiz.osiio't szétválaszthatlanságáert áldoztak vérü­
ket. Budavara hősi vcdelmezujznek, Hentzi tá­
bornoknak szobrát el keltett rejteni a nyilvános­
ság elvi.

Dr. Kramarz, dr. Siieny és gróf Serényi dele- 
ga Usos lemondiak költségvetési albizottság tag­
ság v.król. ° 6

Báró Aehrenthal közös külügyminiszter be- 
nyujlja u közös cunisztéiiumok előterjesztéseit 
amelyek a magyar delegációban tett elöter.esz- 
tesekkeí azonosak.

Elnök javasolja, hogy az előterjesztéseket 
u:asit=ak a költségvetési albizottsághoz.
... Bacrnreuttier delegátus seri, hogy a kö­

zös Hadügyminiszter és a tengerészeti parancs­
nok az idén is terjeszszenek be k mutatást arról 
hogy a rendkívüli hadügyi szükségletekre meg­
szavazott Iliiéiből tényleg mennyit folyósítottak a 
p.nzug,miniszternek, mennyit költöttek el és 
mennyi van megrendelések által lekötve.

A közös miniszteri előterjesztéseket ezután 
költségvetési albizottsághoz utalják.

A delegáczió jegyzőiül dr. Eixner, dr. G a- 
tnnski, baro G anz es dr. Schlegel delegátusokat 
va asztjak meg es azután az egyes bizottsá^ok- 
n:m megüresedett heiyeket töltik be, amivé” 
napirend ki van merítve.

fcteiner delegáius szóvá teszi, hogy a deie>á- 
czió esi ülését vasárnapra hívták össze és utal 
arra. hogy e miatt a Reichsratnban is, az ürak- 
hazaoan is interpelláltak. Kérdi az elnököt haj­
landó-e oda hatni, hogy ez többé ne ismétlőd­
ne seek ? (Helyeslés.)

EJnök he vési. a felszólalást és kijelenti 
I og-. nem iog többé megismétlődni ez az esel’ 
(Esténk tetszés.)

Stem delegátus feleleveníti, hogy már a nyá­
ron a delegáczió utolsó ülésén indítványt tett 
nogy az osztrák resszortminiszterek vegyenek 
res t az osztrák delegáczió tárgyalásán. Java­
solja, hogy küldjenek ki 14 tagú albizottságot az 
ügyrendnek iiy értelmű megváltoztatására.

A uelegácz ó a javaslat sürgősségét kimondja 
es azonnal megsezdi az érdemleges tárgyalást 

Dr. Sohlegel delegátus helyesli az indítványt 
azonban tiltakozik az ellen, hogy a delegáczió 
c-supan egy bizottsága az Oszuák, illető eg a 
m-gyar parlamentnek. Tehát a javaslatot sem 
-ugudna el azzal az indokolással, hogy a mi­
nisztereknek joguk van a delegációban részt- 
venni, mert az csak egy bizottsága az osztrák 
parlamentnek. A delegáczió intézményének egész 

ei!eatmond ea°ek a felfogásnak, Hiszen a 
unhat,"ár6" bÍZ0Uság“‘ közös üléseket nem

fozroi^hnd/:egffaSmeg,egJ'z ’ h°gy m03t csak 
“ rS“ r ° UUsltás kérdéséről van szó 

U Leoher delegatus szerint nem kell az
gy rendet megváltoztatni, a minisztereket anélkül 

iö lehet hívni.
Az elnök ismerteti Stein delegátus javaslatát. 
Kramarz delegátus utal arra, ho,y a szakmi-

Bí?j‘erfk m,egblJa,Sf főképpen a költségvetési 
albizottságot érdekli, javasolja tehát, hogy az in­
dítvány etihez az albizottsághoz utasittassék

A király előtt.
Az osztrák delegátusok a magyar delegáczió 

tagjai elölt, délután két órakor járultak a király 
elé. A szertartás teljesen azonos módon folyt le.

Lobkovitz Ferdinánd herczeg elnök a követ­
kező beszédet intézte a királyhoz:

Császári és királyi apostoli felség!
A legmagasabb meghívás folytán az osztrák 

delegáczió tagjai ismét összegyűltek, hogy az 
1907. évi közös köliségvetés fölött is tanács­
kozzanak és a legmagasabb trón lépcsője előtt 

uuk’ hogy munkaJuli folytatásánál a legben- 
subben szeretett uralkodónak hódolatukat régtől 
szokásos módon bemutassák.

Rövid az az időszak, amely elválaszt a leg­
utóbbi tanácskozásoktól és csak az engedtessék 
meg nekem, hogy mindnyájunk nevében bizony­
ságot adjak róla, hogy Felséged tio/mánya által 
ve unk közö l javasla okát a szokásos leglelk,is­
meretesebb módon fogjuk tárgyalni.

A legmagasabb uralkodói házat az utolsó 
hetekbe I kemény csapa- érte, mert Istennek 
úgy tetszett és fenséges Ottó főkerczeget téri! 
kora virágában magahoz szólította. Az isteni 
re.id’-lkezésért a monarchia népei együtt gyá­
szolnak felségeddé;. Meg vagyok róla győződve, 
hogy a delegáczió érzése szerint beszélek, ami­
kor legalázatosnbb részvétünk kifejezését a trón 
zsámu.yahoz teszem le.

Felség!
Valahányszor az a nagy kitüntetés ér min­

ket, hogy szeretett uralkodón* előtt állunk és 
arczába tekinthetünk, legmagasabb személyé­
riek jótérzése a legnagyobb örömmel tölt el. 
Ajándékozza meg Isten Felséged t még hosszú 
ev-eaen át zavartalan egész-éggel. Ez mind- 
nyájunk szívből jövő kívánsága, legforróbb 
imádsága.
A király ezután felolvasta ugyanazt a beszédet, 

a melyet a magyar delegáczió tagjaihoz is inté­
zett, majd rövid ideig c-erclet tartott.

II.
Hadügyminisztérium.

4%. Hadsereg.
A közös hadsereg 1907. évi 

rendes nyers szükséglete 299.280.S28 Kval 
hányozlatván elő, az 1906. évre

292,904.780 Knyi
rendes nyers szükségletnél 
nagyobb.

Az 1907. évi fedezet 
az 1906. évre teirett fedezettel
szemben

nagyobb.
Ennélfogva az 1907. évi swe­

des tiszta szükséglet 
tesz és így az 1906. évre

A közös pénzügyminisztérium 
I összes nyers szükséglete (1.—8 
I czim) az 1907. évre 
tesz és az 1806. évi

engedélyezéssel szemben
Inagyqbb.

4- összes fedezet (l.—8. czim) 
az 1907. évre6,376.048 Kval | tesz és az 1906. éri

8,120.782 K 
7,120.780 Kval

1,000.002 Kval

291,160.046 Kt 
285,784.000 Kval

engedélyezett rendes tiszta szük­
séglettel szemben

nagyobb.
Az 1907. 

szükséglet 
irányoztatok elő, tehát az 1906. 
évre engedélyezett

fedezettel szemben 
I nagyobb.

Ennélfogva ezen minisztérium­
nak 1907. évi összes liszta szük- 

jség'ele (1.—-8. czim) tekintettel 
■ -az egyéb különféle bevételek« 
ezimü 22.000 Kval előirányzott 
fedezeti rovatra
tesz és az 1906. évre engedé­
lyezett

4,488.339 Kt 
4,427.571 Knyi

110.570 Kt 
105.532 Knyi

5.038 Kva*

5,376 046 Kral liszta sziikéglettel szemben 
________ nagyobb.

évi rendkívüli
13,752.755 Kval 

13,265.261 Knyi
összegnél 

nagyobb.
Ennélfogva a közös hadse­

regnek összes tiszta szükség­
lete az 1906. évre 
iránvozlatott elő, mely összeg 
z 1906. évre engedélyezett 299.049.261 Knyi

szükséglethez képest 5,863.540 Kval
nagyobb.

IV.
Számellenörzés.

A közös legfőbb számvevő- 
szék 1907. évi nyers szükség-

B. Hadi tengerészet.
A hadi tengerészeinek 1907. szavazott

evt rendes nyers szükséglete 43,095,110 Kval 
iránvoztatván elő. az 1906 evra I 03SzegnM

nagyobb

487.494 Kval I lete
irányoztatott elő, tehát az 1906 

I évre
engedélyezett összeggel szemben" 

304,912.801 Kval nagyobb
Az 1907. évre felvett fedezet 

tesz, tehát az 1906. évre felvett 
összegnél “
kisebb. “

Ennek folytán az 1907. évi 
rendes liszta szükséglet 
tesz, s igy az 1906, évre meg­
szavazott *

Budapest, november 26.
Kelemen Béla beiktatása. Szentesen holnap

__________ iktatják be nagy ünnepségek közöl Kelemen Bé-
60.768 Kval lát, Csongrád megye főispánját Kelemen Béla 

ma érkezett Szentesre. Megérkezésekor ezrekre 
menő nép várta a vasúti indu.óháznál és mikor 
kiszállott a vasúti kocsiból, le kés, szűnni nem 
akaró éljenzéssel fogadta. Szentes város nevében 
Mátéffy polgármester, a népkörök részéről Tas- 
nády Antal függetlenségi parti elnök üdvözölte a 
főispánt, aki a bandériummal az élén vonult be 
a megyeházához, ahol a megyebizotls-íg tisztikara 
Cicatricis alispánnal az élén üdvözölte a főispánt. 
Kelemen meghatottan köszönte meg a fényes 
fogadtatást. Majd felvonult a megzeházába, a 
melynek erkélyéről lelkes beszédet intézett az 
összesereglett óriási közönséghez. A főispán kí­
séretében voltak Faragó, Becsev és Rück Iván 
országos képviselők. Este a főispán fényes lako­
mára hívta meg az ide.eri vendégeket, a tiszti­
kart és a megyebizottság tagjait.

Tüntetés egy főispán msllstt. Újvidék 
város közönsége impozánsan adott kifejezést Bállá 
Aladár főispán és S/.alay polgármester iránt érzett 
szerzetének az őket ért támadás a kalmából. A 
varo-háza emit Bezsenik Béla a függetlenségi párt 
elnöke szép beszédben biztosította a közönség 
szeretettről a főispánt és a polgármestert, akik 
meleg szavakban köszönték meg ezt a kitüntető 
ragaszkodást.

4,356.769 Kt

4,303.039 Knyi 
52.730 Kval

320 621 Kval 

320.040 .
681 Kval

442 Kt 
924 Knyi
482 Kval

320.179 Kt

319.116 Knyi 
1.063 Kvalirányoztatván elő, az 1906. evre

engedélyezel! 29,945.620 Knvi | v, 1Qn- , . ,
rendes szükséglettel szemben 13 249^490 kvaí nlmfi '/ V\ e ü'r^n'’zat A) 
naevobb D Kval alatt, sommá/ata összesen 376,684.067 Knvi

Ír - ~

vétetett fel, tehát az 1906. évi“---------------------- tat, mely az 1906. e>? uhu"
fedezettel teljesen egyenlő. 18-án legfelső jóváhagyást nyert

A rendes tiszta szükséglet bizottsági határozatok szerint
lebat az 1907. e„e 42,850.110 Kval az 1906. évre megszavazott 346 720 362 »
van előirányozva, mely az 1906. ÖS„M 6 , „ . *évre engedélyezett 29,600 620 Knyi Len ' glettel szem-
összeggel szemben 13,249.490 Kval [nagyobb —Kva.i
nagyobb. Az 1907. évi határvámjöve-

Az 1907. évi rendkívül, szűk- dék többlete 129 619 699
se= et 2,549 890 Kval iranyoztatott elő, mely az 1906
iranyozlatott elő s igy az 1906. évre ' ,1A jan -70
evre engedélyezett _ 1,296.790 Knvi előirányzott ha.árvámjővedék -------
összegnel 1,253 ";," K v | többlettel szemben
nagyobb. —————— nagyobb.

A haditengerészetnek 1907. Az előirányzatnak B) alatti
evi összes tiszta szükség- I összegezése a Boszniában, Ber­
iete tehat 45,400.000 Kt czegovinában és a Limterületen
esz s így az 1906 évre enge- állu parancsnokságok, csapatok

helyezett 30,897.410 Knyi és imézetek 1907 es rendkívüli
I hadsereui szükségletét

ÚJDONSÁGOK.

13,066 850 Kval

14,502.590 Kvaí

A közösügyi kiadások.
A közös minisztérium itiUT. évi költse»" 

vetését irta osztották szét. A tenger számból 
— most is, mint máskor — azt az egy 
faktumot lehet kihalászni, hogy a „szükség- 
letek emelkedtek s ennek következtében a 
költségek is emelkedtek.

A király ugyan azt mondotta a 
delegátusokhoz intézett beszédjében, hogy 
a hadügyi kiadások végső összegükben nem 
nagyobbak, mint tavaly, ez azonban csak 
látszólag igaz. A valóság az, hogy a had­
sereg huszonegy millióval kér többet, mint 
a múlt esztendőben. Az uj tábori tüzérsé» 
lolszéreiésére, nem kevesebbet, mint bar"” 
minez milliót kérnek.

A külügyminisztérium budge tje körülbelül 
félmillióval emelkedik. Követségeknek na»y- 
követségi rangra való emelése, nagykövetek 
nzetesfolemelése, a középponti személyzet 
szaporítása teszi szükségessé — a külügy­
miniszter szerint — ezt a tulkiadást.

Az összes kiadások 376,684.067 koronára 
rúgnak. Takaros summa.

Lesz még alkalmunk ezekhez a nurneru 
sokhoz hozzászólni s őket olyan sorrendbe 
aliitam, hogy a valóság kiderülhessen be­
lőlük.

Egyelőre itt adjus a főbb számösszegeket :

összeggel szemben 
nagyobb.

A hadügyminisztérium összes 
nyersszükségle'e az 1907. évre 358,678.583 Kval 
irányoztatott elő, tehát az 1906' 
évre engedélyezett 337,312,451 Knyi
összeggel szemben ~ 21,366.132 Kval
nagyobb. ————

A hadügyminisztérium összes 
fedeze: e az 1907. évre 8 365 782 Kval
irányuztatik elő, az 1906. évi 
fedezethez képest tehát, mely 7.365.780 Kval 
vétetett lel 
nagyobb.

Ezen minisztérium előirány 
itt összes tiszta szükséglete

a fedezetet pe lig

a tiszta szükségletet tehát 
mutatja ki, mely az 19o6. évi 
engedelyezessel teljesen egyenlő.

V.

Póthltelek.
Az 1906. évi póihiteiek tesz­

nek :
a külügyminisztérium részére 

idügyminisztcrium részéra

7.663.COO Kval 
bu.uoo Kval

350,312.801 Kt 
329,946.671 Kva

339.353 Kral

I.
Külügyminisztérium.

Az 1907. évre 12,663.894 Kvsl
előirányzott rendes nyers szűk-'"' 
seglet az 1906. évre enge- 
délyeleU 12,314.541 Knvi

nyers szükségletnél 
nagyobb.

Az 1907. évi fedezet 508.000 Kval
előirányozta Iván, az 1906. évi ------“
fedezettel teljesen egyenlő.

Ennélfogva az 1907. évi ren­
des tiszta szükség et 12,146 894 Kt
lesz, mely az 1906. évre en-
8edélyezett 11,806.541 Knvi
összegnél -~»~—
nagyobb.

Az 1907. évre 542 630 Kval
előirányzott rendkívüli szük­
séglét az 1906. évi 344.995 Knvi
engedélyezéssel szemben 
nagyobb.

Ennek következtében az 1907. 
évi összes tiszta szükséglet 
tesz, mely az 1906. évre enge­
délyezett

az 19 )7. évre 
tesz és igy az 1906 éré
engedélyezett összeggel szemben 
nagyobb.

III.
Közös pénzügyminisztérium.

A. Központi vezetés, központi pénztár és 
számosztay.

A közös pénzügyminisztérium 
központi vezetésének, a köz­
ponti pénztárnak és számosz- 
osztálynak az 1907. évre (1., 2. 
és 3 czim alatt) előirányzott 
rendes nyers szükséglete 
tesz, mely összeg az 1906. évre 
engedélyezett

1,000.002 Kval I B) Hadi tengerészet
Összesen

Ebből a magyar államkincs­
tár terhére előre levonandó 2 
szaza ek
lesz és a

53.000 Kt

125.000 , 
183.Ö0U Kt

3.660

20,366.671 Kval maradványból, mely járulékok
aha! fedezendő, a birodalmi 
tanácsban képviselt kiralysá- 
go.ra és országosra 66 negy­
venhat negyvenkilenczed sza- 

I zalék, vagyis
a magyar korona országaira 
ped g 33 három négyvenkilea- 

I czed százalék, vagyis 
I esik.

összeggel szemben 
nagyobb

A fedezet az említett bírom 
czlmnél az 1907. évre 
tesz es az 1906. évi 
fedezettel szemben 
nagyobb.

Ennélfogva az említett három 
czim összes tiszta szükséglete 
az 1907. évre 
tesz és az 1906 évi 
engedélyezéssel szemben 
magasabb.

445.539 Kt 

438.271 Knyi

A szükségletek főösszege.

Kiadások 
rendes rendkívüli

Korona
7.268 Kval Kiilögym'- 

niszterium 
Hfeügym - 

2.260 Kt I nl3iferiuin:
1.646 Knyi |.^ ^ereg 299,280.828 13,752.755 313 033 583

Trrr—rr— I d) Haditen-
43,095.110 2,549.890 45,645.000

Összesen

12,653 894 542 630 13,196.524

614 Kva

<43 279 Kt 
436.625 Knyi 

6.664 Kva

339.363 Kva

197 635 Kva

összeggel szemben 
nagyobb.

12,688.524 Kt

12.151.536 Knyi 
536.988 Kval

4,042.800 Kval 

3,989.300 Knvi

B. Közös nyugdijak,
A közös nyug- és ellátási 

elvezményeknek rendes nyers 
szükséglete az 1907. évre 
irányoztatván elő, az 1906. évre 
engedélyezett
összegnél *
magasabb.

Az 1907. évre 108 mn írö-i
előirányzott fedezet az 1906 
évre engedélyezett 103.886 Knvi
fedezetnél 
nagyobb.

5S.5oO Kva

4.421 Kval

Ennélfogva a közös nyug- ég 
ellátási élvezmények 1907. évi 
rendes tiszta szükségfelek 
tesz, mely az 1906 évre enge­
délyezett
összegnél 
nagyobb.

C. Egvéb különféle bevételek.
Az ezen rovat alatt 

évre előirányzott 
az 1906. évi

3,934.490 Kt
3,885.414 Knyi 

49.076 Kval

1907.

engedélyezéssel szemben 
nagyobb.

22 000 K
19000 K

B) Haditen­
gereszet

összesen 342,375.938 16,30284^58,678^583 
Közös pénz­

ügyminisz­
térium :

Közi.onti ve- 
zeiés, köz­
ponti pénz­
tár és szám­
osztály 445.539 445 5oq

Nyugdijak 4,042,800 4.042 8,0

összesen 
Stámellen-

ÖrZKS - 320.621_______________320,621
A szükség- «—.I,
let föösz-

EbÄ™.3“'838’92 1#'8'5® 376.684.007 

va a fedezet 
főösszegét 9,006.794 

Marad

4,488.339

tiszta
szükséglet 350,831.998

Kérjük azokat a t. ez. elő 
fizetőket, kiknek előfizetése no­
vember hó 15-én lejárt, hogy a 
lap megrendelését szíveskedje­
nek sürgősen megújítani, ne­
hogy a lap szétküldésében fenn­
akadás történjék.

— A király Itthon. A király ma regjei 
fél 5 órakor ébredt. 7 órakor misét hall­
gatott, a melyet Kanter Károly udvari apát- 
pléoános mondott. Ö felsége "ezulán vissza­
vonult dolgozószobájába, majd déitá ban 
rövid sétát tett a várkertben, a melyet ez 
alkalomra elzárta. a közönség elől.

— A Poliklinik» bemutatása. D-lelőtl tizen­
egy órakor mutalták be a Budapest' Polikhmkai 
Egyesület uj épületé! a meghívott előkelő közön­
ségnek. A vendégek fogadáséra megjelent gróf 
Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter, az eg.-esü et elnöke is, kívüle or. Sámuel 
Lázár udvari tanácsos, a 1 elnök, dr. Erő s Gvu a 
az egyesület igazgatója, dr. Vas Bernát titkár. Török 
Lajos és Myés Géza főorvosok és Stern Sünnel 
egyetemi tanár fogadlak az éncezőke . Az intézet 
megtekintésére megjeienlei; többek közöli Barczv 
István polgármester, Vaszilievits J.inos alpolgár- 
mesiir, P.perkovits Bátor tanácsos, dr. Ernőd 
tanácsjegyző, Kammcrer Ernő mint zteri tanácsos, 
báró Madarassy-Beck Gyuiané, Bacher Emil igaz­
gató és neje, Holitscher B. Fülöp tözidetanácsos 
és neje, Tsehügt Henrik nagykereskedő. Förster

__ Nándor min. tanácso , V, olfner József, mául Kovács
7,5b3.0u0 Kval miniszteri tanácsos, Scbödl Ltpó. g-zjvar. az- 

gató és számosán mások. A rr.cgje ént közönség 
gróf Apponyi Albeit szemé.vps vezetése mellett 
tekintette meg az intézet nagyszabású és mndern 
hely ségeit, amelyek a higiéné minden köveielmé- 
nyének megfe.einek. Megszemlélték az intézet 
minden egyes osztáhának rendelőhelyiségeit, a 
méh.ekben é.ente 42000 szegénysorán hei'-g for- 
uul meg; különös erd'kodes; ken-t a lejen n 
modern berendezésű F.nsen- és Köoígen-tercm, a 
hol érdekes kísérleteket mu'altak b?.°Végül meg­
tekintették az intézet ötven ágyra berendezett 
kórházat. A szükséges szakb-li le.v.lágos.t -okkal

__ i dr Erő s Gyula igazgató és dr Va Bernét titkár
1,9 340 KnVI woiga.tak, akik több ízben rámu attak arra. hogy 

csak a közönség nagyarányú áldozatkes-sfegével 
képes az egy. sülét ezt a gyönyörű ™herb rat, 
intézményt fenferíam, amelynek nagyi,bn: ása .-s 
fejlesztése a szegényebb néposztáiy elsői a gu 
érdeke.

— Két búcsú a fővárosban Tabánban ma,
szent Katalin emléknapján búcsúi tanullak, me.y- 
ne* ®8yhazl réaz« tegnap délután ünnepi vecser- 
nyével kezdődött. Ma reggel fel Létkor cs ndes 
m se. nyolcakor énekes mise volt: Némelhy Ernő 
káplán ünnepi szent beszédet tartó I, ni -jd Zierer 
Károly plébános zenés nagymisét czelehrá t nagy 
asszisztencziával. A búcsú egyházi rtísze délután 
négy órakor vecsernyevel ért véget. Az. mbm a 
Szarvas-téren és az Apród-utczában i-..d ltott 
satrak között csak a késő esti urakban eit veget 
a víg élet.

Az Erzsébetvárosban szent Erzsébet emlék­
ünnepe alkalmából szintén ma tartó tik meg 1 
búcsút, melyet tegnap délután vecsernye vezetet 
be. Fel 7 órakor es 8 úr..kor csendes misei 
voltak. Tíz órakor a beteg Novak István p ébá 
nos helyett Várady Géza apát es tábori főpaj 
tartott ünnepi nagymisét, melynek végeztévé 
dr. Pelikán Knzsó szent beszédet mondott. As 
ünnepet délután 4 órakor hála adu istent,sztélé! 
zárta be, melyen Novak István plébános czefeb 
iáit. A búcsú világi része a Szegényház-téren 
felállított bódék között a szokott vidámság al ét 
nagy lármával folyt le s csak a késő ejjel. urak 
vetettek veget a víg mu.atovasnak.

— Az lzr. fiuárvabáz ünnepe. Me« vo! 
tehát a várva-várt szép család, ünnep, amelyet' 
Deutsch Jakab, az izr. fiuárvabáz e „oké a maga 
nagyobb dicsőségére oly fáradt.atatl u buzgó átr- 
gal es szorgalommal tanult be és betanít, "tott 
növendékeivel. Épp mint néhány nappal a föpró- 

Ugy ma m!|gán az ünnepélyen is sereees- 
tU. “dnitak a kis f,uk a növénynyel és dia'pé- 
nával díszített terembe, ha,súgott az éljen, csör­
gedezett az ünnepi szónoklat és az árvái,a növen­
déke, pálmaágakat lengettek szeretett .in ük 
e,e. Deutsch Jakab ettől a spontan es váratlan 

kitüntetéstől ahg tudót örömében hova i.Uj„Í, 
vegre is beienyult a zsebébe, kihúzta az „ .maga 
által összeállított ünnepi programmot s mm ár, a 
2. pontnak az emlértábia leleplezése k vetke- 
zett, hat elvezette tisztelőit a még titokzatosan 
elbnrkolt emléktábla elé. Itt a n v.ndék-k még 
tüntetőbb szeretete közben leleplezte önarcz épét

120.048 K

59.272

4,488.339

9,006 794

16,845.275 367,677 273
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Hétfő, november 26.
és önemléksorait s miután ünnepi szónoklatban 
elmei táti a a maga érdemeit, dicsőségesen vezette 
az ünneplőket terített banketre a Royalba. 
Deutsch Jakab itt se fukarkodott. Dusán meg­
vendégelte a hódolókat mindabból, amit hónapo­
kon át az árva fiuk amúgy is szegényes ebédjén 
még megspórolt. Furcsa banket volt, ahol az 
ünneplő árvák látták vendégül tőlük elvont ga­
rasaikkal a banketet adó ünnepeltet! Mégis min 
denki örült ennek a szép mai nagy napnak. 
Deutsch Jakab azért, mert őt még soha így nem 
ünnepelték, az árvaház növendékei pedig azért, 
mert ezentúl legalább meg lesz talán a nekik 
kijáró kicsi ebédjük. Tessék, Így hozott össze 
szegényt és gazdagot közös nagy örömben a 
Deutsch Jakab csinált népszerűsége.
- A görög király Kómában. A Quirinal- 

ban a gorög király tiszteletére nagy hang­
verseny volt, amelyen mintegy négyszáz 
személy, közöttük Pichon külügyminiszter a 
miniszterelnök, a kormány többi tagjaival 
a parlament két házának elnökei és a° diplo- 
mácziai kar is jelen volt. A két király 
frankban,^ Helena királyné, Helena szerb 
herczeguő és Vera montenegrói herczegnö 
pedig pompás estélyi öltözetben jelentük 
meg. György király ma a Pantheoubar. ko­
szorút helyezett II. Viktor Emánuel és 
Umberto király sírjaira. Mihajlovics Mária 
nag\ herczegnö, a görög király leánya is 
megerkezettt. A görög király ma egyórás 
kihallgatáson fogadta Tittoni küiügyminisz-

Hirlaplrók purbaja, Rajna Ferencz, a 
*N. P. Journal« belső munkatársa párbajra hívta 
ki Nádas Sándort, »A Nap« belső munkatársát, 
ama sértő közlemény miatt, melyet ez utóbbi 
Rajnának a Népszínházban műsoron levő »Rab 
Mátyás« ezimü darabjáról irt. A párbaj, melynél 
Rajnának Szatmári Mór orsz. képviselő és dr. 
Kovács Dénes szerkesztő, Nádasnak Márkus Géza 
építőművész és dr Fuchs Jenő segédkeztek s 
mint orvosok dr Buross Ernő és dr Márkus Soma 
jelentek meg, vasárnap deieiőtt ment végbe a 
Rákossy-féle vívóteremben. A felek igen hevesen 
háromszor csaptak össze. A kél első összecsa­
pásnál Nadas két lapos vágást kapott, míg a 
harmadik összecsapásnál Rajna könnyebben meg­
sebesült. Az orvosok konstatailák a haiczkeple- 
lenséget, mire a párbaj véget ért.

— A mag aotisztviselők helyzete. A Ma­
gántisztviselők Otthona erélyesen folytatja a ma­
gántisztviselők helyzetének javítása érdekében 
megindított akcziót. Legutóbb a magántisztviselők 
minapi nagygyűlésén hozott határozata értelmé­
ben átiratban azt a kérést intézte a fővárosi 
munkaadó czégekhez, hogy a nagy drágsságra 
való tekintettel, adjanak tisztviselőiknek és más 
a.kaimdzoltaiknak dragasági pótlékot és az ez évi 
előléptetései alkalmával a szokásosnál nagyobb 
lizetésemelést. A lőnőni testületekhez külön ké 
ressel fordult az egyesület vezetősége, hogy azok 
tagjaiknál támogassak a méltányos kívánságot.
A Magántisztviselők Otthona azonban tevékeny 
agiíácziót folytat abban az irányban is, hogy a

Mudrics veszedelmes gonosztevő. Fiatal suhancz
korában már lopásért és hatóság elleni erőszak­
ért el volt Ítélve. A katonasághoz 1901-ben vo­
nult be, de már egy hónap múltával megszökött. 
Kevéssel rá elfogták és büntetésül 1907-ig kelleti 
volna szolgálnia. Az idén szeptemberben azonban 
újból megszökött Kecskemétről, ahol közhonved 
volt. Fegyelemsértés, lopás és súlyos testisértés 
miatt a katonai bíróság többször büntette. Mud­
rics azt állítja, hogy márcz. 19-ike óta Budapes 
ten tartózkodik. Alibit nem tud bizonyítani. Azt 
állítja, hogy 23-án a rablőgyilkosság napján is 
a fővárosban volt, lakást azonban nem bérelt 
hanem az utczákon bolyongva töltötte az idejét 
Ellene bizonyít az, hogy kabátjának jobb ujján 
vérnyomok vannak. A nála talált pénzt vallo­
mása szerint a katonaságnál gyűjtötte. Miulán 
Mudrics katonaszökevény, a rendőrség ma dél­
előtt áladta a honvédtérparancsnokságnak. A fő 
kapitányság most előterjesztést tesz a belügymi 
niszlernek, Dievenka Istvánnak, a bátor és ügyes 
rendőr megjutalmazására.

— Plakátok kiragasztását vidéki városok­
ban a Aj agyar Kiviteli és Csomag szál Misi 
Részvénytársaság (V. kerület, Mérieg-ulcza 11.) 
eszközli.

EGYETÉRTÉS

x Nemcsak az orvosok, hanem a közönség 
is ludja már, hogy a málnás! Sicnlia gyógvfor* 
rás a legdusabb természetes sós savanyuviz, hatá­
sosabb a sellersi ásványvizeknél. — Főraktár 
Budapesten, Brázav Kálmán czésnél, Júzsef- 
körut 37.

x Ha csukamájolaj, akkor Zoltán-féle le- 
gven, mert az íz és azagnelküli. Üvegje 2 korona 
Zo.tan gyógytár, Budapest, Szabadság-tér. 

x Bob-hashajtó a legkellemesebb 10 f. 
x Nemesi czimeroket készít, régi és lyukas, 

képeket restaurál Linhart Vilmos színházi festős 
jeldisziiő, "Budapest, VII., Hunvady-uteza 27. sz. 
Telefon: 58—83.

x Fodor féle vivőié rém a Koronaherczeg- 
uíeza o. szám alatt a főváros legnagyobb és 
legjonban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 
gond fordittatik a gyurmek torna és vívására.

magántisztviselők közt az összetartás érzését íej- 
leszsze s a magánuivatali.okok szervezkedését elő­
segítse. Legutóbb népes tagértekezlet volt az 
egyesület helyiségében. A maximális munkaadó 
és a záróra kérdéséről tartott e.őadást Székely 
Imre, az egyesület főtitkára. Azt fejtegette meg­
győzően, bogy a magántisztviselőknek és a keresk 
alkalmazottaknak követelniök ke.l, hogy napi 8 
óránál tovább ne foglalkoztassak óke!, mert a to­
vábbi munka már egyenesen a testi egészség ro­
vásara mtgy. Példákkal igazolta, bogy az a - 
kaimazollak munkaerejének túlságos kiaknázása 
nem lehet hasznára az alkalmazónak, mert elé­
gedetlen alkalmazott csak ellensége lehel a főnök­
nek, nem pedig munkatársa és érdekének védel­
mezője. Nyitott áruüzleteknél és megszakítást 
nem tűrő üzelmeknél a fe,váltási rendszert kell 
meghonosítani amerikai módra, úgy, hogy 8 órá­
nál lobbet senki se dolgozzék naponta. Ahol 
pedig lehet, életbe kell léptetni az egyfolytában 
való munkát. A nagyszámú hallgatóság tetszés­
sel kisérte a mindvégig érdekes előadást, mely­
nek befejeztével a tárgy körül élénk eszmecsere 
fejlődött.

— Bccskay szobrának leleplezése. Ma lep­
lezték le Bocskay szobrát a debreczeni emlek- 
kertben, a ref. főiskola előtt nagy közönség je­
lenlétben. Az ünnepre Bakonyi Samu, Szabó 
Kálmán és Benedek János, Debreczen varos or­
szágos képviselői s megérkeztek. A leleplezésnél 
jelen volt Veszprémy Zoltán főispán, Kovács Jó­
zsef polgármester. Kovács Gyula alispán és a 
társadalom minden rétege. A szobor, a melyet 
Holló Barnabás készített, bű másolata a buda­
pesti szobornak. Déli 12 órakor Veszprémy főis­
pán, mint a szobor-bizottság elnöke szép beszéd 
kíséretében adta át a szobrot Kovács polgármes­
ternek és Geressy Kálmán, a Csokonay-kör elnö­
kének megőrzés végett, mivel az emlékkert 
gondozása a Csokonay-kör feladata. Jánossy Zol­
tán Bocskayról szép ódát szavalt, azután a főis­
kolai és városi dalegylet énekszámokat adott elő.
A Csokonay-kör ezt megelőzőleg ünnepi felolvasó 
ülést tartott a B kaszabéban, amely zsúfolásig 
meztelt. Az emlékbeszédet dr. Boldizsár Kálmán 
mondotta. Könyves Tóth Kálmán Históriás ének 
ezimü költeményét adta elő, Móricz Pál 
Hajdutőrténet ezimü elbeszélését olvasta fel, 
majd az énekkarok stilszerü énekszámokat adlak 
elő. Dsíben kétszász terítékü banket volt, amelyen 
• város országos képviselői is resztvettek.

— Az elfogott rablógyilkos. Mudrics Ignácz 
Alajos, a tiszaroffi rablógyilkos még mindig ta­
gadja tettét. A rei dőrség megállapította, hogy

SZÍNHÁZ ÉS IRODALOM.
~ A »Két árva«. A Népszínházban ma a dél- 

u áni előadásán uj betanulással hozlak színre 
D Ennerv és Corrnon kipróbált hatása, künyfa- 
esaró népdrámáját, a »Két árvát«. A felújításra 
zsúfolásig megtelt a nézőtér és a tapsoló kezek 
esak Olyankor szüneteltek, amikor a pulakzó 
könyeket kellett felszárilaniok. Az előadás min­
den tekintetben sikerült volt. Zöldy Vilma es 
Abeiovszay Margit poétikus játéka még a kevésbé 
naiv közönséget is meghatotta volna. Balázs Olga 
valóban (irárnui a akitasban mutatott be egy megtért 
é, önfeláldozó bukott leányt; Bera Paula egy bol­
dogtalan grcli anyát, Izsóné a gonosz koldusasz- 
szonyt és Barcs Aranka a jóságos apaczát találó 
vonásokkal vitte színpadra. A férfiak közül Raskó 
a nyomorék Pierre szerepében általános részvétre 
indított, Pintérnek ugyancsak nehéz lesz mai

résén befejeztetvén, nemcsak a szindikátusnak
egközelebb várható feloszlatására van az alap 

megteremtve, de gondoskodtak arról is, bogy 
már forgalomba hozott nyereménykötvény-meny 
nyiség Masszírozásának nyugodt lefolyását bizto­
sítsák, az ehhez természetszerűen megkívánt idő­
tartam alatt az üsszkibocsátás egy harmada 
piaczra ne kerüljön és ez által a Hazai Taka­
rékpénztár nyereménykötvényekre vonatkozólag 
indokoltan várható fokozatos áremelkedés első 
sorban a nyereménykötvények ezidőszerinti birto­
kosai javára szolgáljon.

* A meiögazdatágl szeszgyárosok kon 
gresazusa. A magyar mezőgazdasági szesz 
gyárosok ma délelőtt ll órakor a Kommentál* 
szálló külön termében kongresszust tartottak. 
Rónay Ernő üdvözlő szavai után báró Radvánszkv 
indítványára megválasztották az elnökséget. Á 
kongresszus diszelnöke Sedtvicz Utz lett, elnöke 
Rónay Ernő, társelnöke Daróczy Aladár, jegyzője 

r. r ereaczy Andor. Rónay Ernő elnök ismertette 
a .»ongresszus czélját. Hangsúlyozta, hogy nem 
óhajtanak az ipari szeszgyárosok ellen eljárni s 
főleg azt emelte ki, hogy a szervezkedés czélja 
a szerzett jogok megóvása. Grünwald Lajos elő­
adó beterjesztette ezután a kongresszusnak a 42 
nyomtatott oldalra terjedő emlékiratot, amelyet a 
kormányhoz felterjeszteni szándékoznak. A javas­
lat fölött megindult részletes vitában kimondta a 
kongresszus, hogy az emlékirat ellen több oldal-' 
ról aggály merült fel s a memorandumot nem fog­
jak holnap a kormány elé terjeszteni, hanem'a 
magyar mezőgazdasági szeszgyárosokból és az 
arra jogosultsággal kiró földbirtokosokból és 
gazdákból és gazdákból országos bizottságot 
alakítanak, amelynek feladata lesz a memorandum 
újbóli kidolgozása. A kongresszus tagjai holnap 
délelőtt küldöttségileg tisztelegnek a kormány 

„iáinál, akiket arra fognak kérni, hogy a szesz­
adótörvény közeli reformjánál hallgassak meg a 
magyar mezőgazdasági szeszgyárosok es az arra 
igaz jogosultsággal bíró birtokosok és gazdák 
kívánalmait is.

A Budapesti Központi Tej csarnok-Szö­
vetkezet vasárnap délelőtt tartotta XXIII. évi 
rendes közgyűlését. Az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság jelentéseit egyhangúlag elfogadták. Kon­
statálták, hogy a szövetkezet a múlt év folyamán 
is megfelelő fejlődést mutatott fel és sikerült a 
tagúk termékeinek a főváros fogyasztó közönsé­
génél mind nagyobb elterjedését előmozdítani. Be­
szállítottak a szövetkezetbe összesen 17,188.409 
liter tejet, melynek túlnyomó nagy része a saját 
kezelésben levő 116 fiók uiján közve'len a fo- 
yaszló közönség ellátására szolgált. A közgyű­

lés az igazgatóságnak, valamint a felügyelöbi- 
zottságnuk a lefolyt üzletévre a felmentvényt 
megadta. Végül gróf Keglevicb Gábor és Sze­
mére Huba igazgatósági tagokat, kiknek mandá­
tuma lejárt, továbbá a lelügyelőbizottsag tagjait 
újból megválasztották.

3

ővárosi
WALOMANN IMRE

igazgató.
Nagymező-e. 

17. szára.

Hat

Tornay Fáncsi
kabarét énekesnő

Blass-Andres, Kartell*, Ifárrsay
16 különlegesség

Az előadás pont 8 órakor kezdődik.
A télikertben reggeli 5 óráig VÖRÖS ELEK 

ezieányzenekara hangvers-nvez.

Werfheimer-Mulató
Vlil., Népszinház-utcza 28. szám.

Tisza Kálirián-ier sarkán.
zsía és mindennap fellépte

I a fővárosban egyedül létező
T opspette társulatnak«
• «eadAivöli uj műsor I

. Ma színre kerül:
, - Lereaku Adél umfl közreműködésével
Mjl Szenzáczió r t;t

J* Budapesten először U j 1

ki orosz katona-szökevény
Életkép. "

n Aczrfeíe este 8 óptthop
Jegyek előreválthatok.

Az újonnan italatiton gyönyörű nilmaiertban e'.Oadís utána 
I _________________ n-^uenekar hangversenyez.

Nemzetközi-Orfeum
Kerepesi-ut 63.

A fényes novemberi műsor 
Brothers Raaiilton komikus gyorslesíűk. 

Mdll* Neueró.
SZAPPAN-BUBORÉK

jongieuse.
lIíEiiXH s ■ xceDtrihu-5 teneijohóczok. 

Szó ősi Etel chansoné! ie.
Bai stb.

A fényesen átalakított téli-terben naooota
éjjeb 12 órától Hagy 8a!l iüahille a ia 

w Párisién.
■2 eísőrangu tátRcresnök.

Cak-a Walkes, Matctvehe, frunrzia Cancr.n utb.

LÁSZLÓ-tóle
sasaarr-HEOBTaa

Fészek
vendéglő ée borozó

YII., Akéezfa-u. 7 sz.
(Bohém-tanya.)

Esíe 6 órától reggel 8 óráig :
.ízletes meleg és h.iicg konyha, valamint 
e.. ^ ’ szapnsi különlegességek, kü­
lönféle levesek. Jó bor és frissen csa­
polt udvari sor. — Esténkint Egn ütés 

Aladár teljes zenekarival. 
Chambre separe es külön fsezkak.

Magy
karácsonyi vásár!

Kői- és ferfifehérnem üekben, h!u- 
zok, pongyolák es juponokban, va­
lamint fianeh velez, szívet, mosó- 
áruiban, úgyszintén leszabott, ru­
hák és maradékokba igen jutányos 
árak mellett. Magyar telepeinken 
készült honi hímzett és a jour 
asztalneműink szives megtekin­
tésére ezúton is felhívjuk az 
érdeklődő t. közönség figvelmét.

i K0LLAR1TS JÖZS. és FIAI
cs. és kir. udv. szállítók.

Vászon, fehérnemüek és szövött aruk 
~ raktára. .............—

Epést, iy.3 ¥áczs-uiosa 32*

Szőnyegek, *
jVászonáruk.

Teljes menya-s.onyi kelengyék.
I WlTTfóAKH és BÄUE3

V , VfACZI KÖRoT S

színpadi gazságai uián visszahódítani az érzékeny 
női sziveket, m g Szirmai — a nemeslelkü Vao- 
drey Roger lovag — annál több rokunszenvet 
ébresztett. Ferenczi Károly, a Népszínház uj 
t..gja ma mutatkozott be és burleszk komikumá­
val enybitette a nagyon is tragikus helyzeteket. 
A színház kitűnő erőt nyert benne. Szabó An'al, 
Kiss, Pázman, Ivanyi és a többiek is méltán 
a lOttak a főszereplők melle. A »Két árva« tu- 
váLra is vonzó darabja lehet a Népszínház 
vasárnapi müsoiának.

— A Petofl-Tarsaság Rákóczi sírjánál A
Petőíi-Taraasaa kilencz tagja — mint megírtuk — 
tegnap este Herczeg Ferencz vezetésével Kassára 
érkezett, hogy Ráaoczi szarkofágját megkrszoruz- 
zaK. A vendegek t.sz előtere esie a Kaz;nczi-kör 
a Schalkház-szálló telikertjében bankelet rendezett. 
Ma délelőtt fél tíz érakor a vendégek a múzeu­
mul latogatiák meg, ahol Mihaiik József múze­
umi igazgató kalauzolta őket. Tizenegy órakor a 
szekesegykazban mise volt. ahonnan a vendegek 
a kriptába vonullak, ahol Endrődy Sándor költői 
imát mondott, majd Herczeg Ferencz megkoszo­
rúzta Rákóczi koporsóját. A vendegek délután öt 
Órakor visszautaztak a fővárosba.

Felelős szerkesztő:
PDRÍESZ LAJOS

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvónytáraaaág. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
Hétfő, november 26.

M. KIR. OPEKAHAZ. 
Nincs előadás.

KIRÁLY-SZÍNHÁZ.

It a

ellen

Daljáték 4 felvonisban. Irta 
Bakonyi Karoly. Zeuvjet Eb- 
diödi Sándor és Pjazror 
Á.rp'id verseire — szerzete 

dr. Kacs h í‘ongrácz. 
li. Rákóczi F. Kó nyei 
Hessem A. Hattnath 1.
íir. Fiercsenyi Cí.iszér 
Badinyi Vágó

nemzeti lzinhaz.

Az ember | 7
tragédiája. I órakor

Drámai ködén;ód/ Irta.: »a- 
dacit Imre.

Eve

üabszo'ga 
Hippia 
Péter apostol

Agg eretnek 
A r ászár 
A föld ezeceme

Beégi 
S. Fái

oJry16*
l.enkei H. Ga.
PutLcs

M .Inár 
Mihalyfi

yjfiiúli.
Vállalatunknál bár-ki: pénzkölcsön i 

vagy bármily aűásvéteü ügyben egy »a- í 
gyónt takaríthat meg költségekben az I
zaj, ha mielőtt máshoz, lordul, tőlünk leivilagosiiást ! 
íiér, telhivására képviselőnkéi bárhova saját költse- j 
Síinkre elkü'djük és ez még senkit semmire 
sem kötelez. '

Lebonyolítunk legolcsóbban személyhitele- j 
két, tisztvlselő-kölcaünökei, váltó-köl- j 
csónöket kezesnclkül is, továbbá jelza I 
iog kölcsön öket I. II. <11. helyre is, úgy- i 
szintén intézetek és keres isiteknek j 
tárcza és visszleszámitolási hitelt és i 
építkezési kölcsönöket ij bármilyen valla- 
Mt finanezirozisn cs ré^i i: jiesünü ; előnyős kon- | 
verta á at elvállal ju .. előleg {utalókra nincs 

Slirgönyczlm :

.

Szilágyi-féle betéti társaság
BüDÄPESr,
Központi i: oda :

VII., Károly-körut 3 II. em. 33 E 
(Dchany-uíozaBarok.)

Vvá aszbélyeg Munkatársak dijazlctaak. 
Értekezhetni csak este 6-tól 9-:g.

-— SsiPÁnyi

szaloncztikorka
legfmomahb min6ségben

1 ks 4 K., 2 kg 7 K, 4 kg 12 K.
Uiánrétel mellett bérnxen'.ve.

Finom friss taasfii.mén, i, kapható.

SURAsyi ezUKORKAGYAR
NAGY-SURANY, Nyitram.

Tiszíaság: egészség!
Szab. hygiónikus

U Mozeívatia

vígszínház.

A lovag ur 17=8

$zelenc2c: ára 
40 füle;

Erode:! vígjáték 3 felvonás­
ban. irta Csergő Hugo.

Kázmér lovag Tihanyi
György Tanay
Hort Ede Hegeidül
A1 ce Ss. Varsányi
Vidor M. Ré'a Tapolczai

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Minden gyógyszertárban kapható!
Hatása meglepő,

kezdődő bajnál úgyszólván elmaradhatatlan

KÖZGAZDASÁG.
* A Pesti Hazel Első Takarékpénztár- 

Egyesület nyereménykötvényei. Arról érte­
sülünk, hogy a Hazai Bank a 300,000 darab 
30 millió korona névértékű hazai takarékpénz­
tári nyereménykötvény átvétele tárgyában általa 
a múlt évben alakított szindikátus nevében az 
ősszkibocsátásból mindezidáig még nem értékesí­
tett 100.000 darab nyereménykötvényt egy cso­
portnak adta el, amelyben a Hazai Bankon kivü 
a Pesti Hazai Első Takarékpenzíár-Egvesület és 
a Pesti Magyar Kereskede mi Bank is részt vesz. 
Az eladás az által vált lehetővé, hogy a kibo­
csátó intézet a fennforgó viszonyok tekintetbevéte­
lével a már forgalomba hozott nyereménykötvé­
nyek birtokosai érdekében ezen 100000 darab 
nyereménykötvény átvételének határidejét 1915. 
évig kilo ta. Az erre vonatkozó tárgyalások sike-

A milliárdost 
kisasszony.

I 7=8

népszínház.

Rab Mátyás.

Eredeti da'oijatek 3 f-vonás­
ba . Irib. Rajna Férem;j í£*-- 
dp;<i szerzetté Czobor karoly.

SziJagyi K-zeeh. 
Matyán
PoosI, stolgagy. 
E/etk Baer

BaUzs O. 
FeJak S.
Cfa-ai J.

.„sea»

VÁRSZÍNHÁZ

Zárva

Operett 8 felvonásban. Fran­
ciát urna után fordította Mé­
rői Adolf, zenéjét szerzett« 

Stiausz J.

URANIA.

Az éjfali nap I 
országa. j

Csak „SICULIA-< ni-vvel ellátott üvegek valódiak

íi

foró-viz
a sóa aavanyuvlzek királya.

Szlklarétegekon átfúrt artézi-forrás.
A vy, moregcsl rö^töü megszünteti. Pára tie n 
etvagygerjoázto. Avouoal ható ktlJőn egusség 
» gég«, tiidő, torok, gyomor, vese hóivau- 
hutco« hanta.a,*! ellen. Korányi, Kótly. 
iauezk, l<logier, Nurician tanár utak «zak- 

Telem-ínyei a 
MÁLNASI

„SXt’ULilA“
forrist • kutitineusnek a legdusabb

timéiteíei tdkalikuj sói satii/iir,zenek niiaődtik
Alagyarorazagi főraktár: 25160

Brizay Kálmán ,SfS37.
Kiphítj minden gv.,gj»z«rtárb«o, - L,
drogua- és fOlzer-kere*k«des en. lELCFOi: 59 46.

Végbéi,
Aranyér
Czukorustegekuek 
Gyermek gyasoknak 
úsecsginöknek

nelküjtizhuLeUdD.

Mesgátol rn.;,d n horzsolást ős iníekíiot
Használatban olosóob a papírnál

Kaphat j rrjndeoütt:

Zéró szab. vattaárugyár Budapest
Telefon 67-óY 24S56

Minden tisztaságot sze­
rető embernek f- tétlen 
szükséges a „Ze.-ó" 
uaszmiata mer. absou-
tiszta és kellemes 
érzést nyer álla.a.

DUES PAPSICE
REVAY-UTCZA 18

IGAZGATÓK:

Lelt ser és Keleti.
Az előadás kezdete

W Ma es mindennap

!! Szenzácziós Újdonság ü

RENDEZŐK:

Rótt Sándor és 
Steinnardt Géza.

,9 órakor.

Fél 10 oraiíor ! Fél 10 orakor! 
-U

Reggelizés előtt fel piMr

— ‘ rei
„Különös kívánságok

Eiotikuí bulióza; 1 felvonóban. Idegen eaíüie után Irta ■ 
Törcefőnök. Rendező : Steinhardt G.»za

WFRNFR rw\vNHAíiDT ,G6zA- trkbitschek samdor,
WERNER ÖDÖN, valamint az összes szerződött tagok fellépte 

egesz uj műsorukkal.
Végül 11 óraérr n 6ra,or

„Az erkölcsiség emelése“
hohuzai Írtak: U.lnger e. Tau«,Rendező: Rutt Sándor 
Az I-ső emeletan UAbSINO de PARLS-ban. minden oste erede'-i 
r»usi Lancau, Matsch sehe, amer. Cake-Wal - úgymint a 
hírneves Les Aquilleras s anyui anczusi.uk. Evy elsőrendű űzi- 

gunyzenekitr hangversenye reggeli o óráig.
<a|,pali uenztar j. e. 9-'i-ie d. u. 3-6-ig. ggg M*

FÉNYKÉPÉSZETI TÁRSASÁG 

c • a k KÁROLY-KÖRUT 24. Hes
Splendid kávéhiz felett, Fióküzletünk nincs.

tisit-kép írt i>3Q 
cab.-kép írt

TÄTEÄ ÜEÖLÄTd
VII., Király utcza 77.

főváros legelői előbb legszebb család- varieté mn'até- 
heiye Ma es mindeana a szenzácziós. 25 attrakcié 

bot allu <í:zi műsor,
SuiNiES TRlU, elsd-.-c^ia frLci. ti íanct tnv. tiP.UTHER. 
BAYER relief .kepei GRETHE Fl.vLGREr, átváltozó mtivóEroS 
FRAN2ÍI MIRANDA Graabeu humorista ju:aiom<iijazott. DURA 
-*ETF-RbEN, Hamburg ban jutalomdi jazott. PROSPERE RE« 
v ERE zene:nüv,isz, ELLY CLA!R ex .entrikus KÄTHE LEN^,

, tub rét: BODROGI JOlíSEF g:«jtfc»k komjcus. 5CHM1EB
THULD humorista m az eisörenuv fényes szintársu!.1.4.

“ehe yuk Fentartotf helyek. «ezdet 8 c-aksK 
E ö.ieszületben. P emlőre a Maison Ultimobea. 

Budapesti erkulzstifcp äcumied B -tői.

bizto« eyrigviilást a vih h -
I-lua tea h -s-nnint, u’án. K -rhiM e svéd ni

* Árende.uy Imre ervőcTys-orAs-znél,
Bpes*, Rásóczi-ut 40 fvála rb.J Teleíoa,

BLAUNER V’CÍÍIR m a bu tor asztalos
ULRUHLÍ1 liblUII Bpaet. VI., Teréz kórét 29
S»j»t tsszitményü modem ,tyln bútorok a 1. gjutanyosabh 

árakban es szolid kivitelben kaphatók
® Buíerok «aj :t tervezi-teá után készíttetnek. 511 j

Nincs többé lyukas harisnya.
ha a vaJódi amerikai tömő- fatoppo ó) aato 
mat-kés gépet haszna.Ja, meiyet mindez 
leliiőit é3 gyermek böt nyen Kezelhet. Egyedu 

főraktár Magyar rszé^on.

W.IEG TESTVÉREK BUDAPEST,
V., Dean. Ferenc«; utóra 16 s-aai.

Ara haszuá ati u’asitással és franco szétkül déssel
K 3 60. — Visazelirueitók kerssíuí vek

Sohmidthauer-féle radio activ
Hathat j3 üViiír a du< u uetszsd-ek d.lerjedéséurz állására, u^ysz utéu kíva-ú áyózyuitisu gyofuo 
aranyér, oznz- éaaüsayéaynál várbőii-aél a arjzáb oatszerbvl jkb ;j.. - FjUuauüMj» a

keserüviz az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe iiozza,
iaa irtmmn •- hal. .«a wáeh ■» i; _ i_v_ ,. , .... "bsl- «8 vérbijiokbau, ovábbt elkSvsredsi. itlvnlhijaiidi» 

orr is u aid m > S .r.milt «aiar La|»« gy-gy reréa.nu:
Dau« nem tévcs-t«^. 6 -uas fajta keíezüviieukel

ctotno.ro notít*tsTÖ -™ Ia4^3II®-L sAr^aeig: mij- és lópdiganat cinkor betegeég 
aazaro-iaan Kapbvtő nyudsn jooo izyóíyszertár es tils er üziethea kis uvez ji) 1. nagy uveg ltíí



Fémszekrények
használtak és u;ak, re. d- 
kivä.i olcsó áron kaphat 
a budapesti pónzsz.ekréQV 
raidárpac. Budapest V. 
Bálvány-uttza 6jB. 9ü!

Polgári iskolai
mejasvizsgára éretisegire, 
Jeltiismereiesea mérscseit 
díjazás mellett előkészít 
„Felnől ek tanfolyama.* 

Dembicszki-utc-za 22.11.15.

Upassgi

Zdlogczedulakaí,
fcrilliácsonaí. aranyat, 
ez Üstöt, régiségeket veszek 
Zálogban .evő tárgyakat 
kiváltom és egyezség sze 
rint megveszem. Kertész 
Mór ékszerész Bndana-t. 
K rá y-uteza Só. Telefon
95—48 405

Tisztviselökölesöa
Tisztviselő.; res::e<;mek
closó szameljhiiei-
ben következő Műtétéi«, k 
mellett: 5 éves kölc önök 
havi részlete 10(10 K már 
19 K 89 fii!., 10 éves kill- 
«sünök havi részié e 1U00 
K után li K Tó fin., ;; 
éves kölcsönök havi rész 
lete 1000 K titán 9 K ló 
Síi. Régebbi kölcsönök son 
variált inak. Bővebbel r 
»Hitelrállalat'* Bpest, 
baresay-u 11, 111. C,'n. 22. 
délutáa" 2—5 órakor. 60

Bníor:
lirasági lanLe endezéstk. 
háló-ebéd.ö és szalon be
rendezések, kivaló minőség­

ben öles n kaphatok. 
Földes B„ bu tortelepén, 
Kertész u. 48 Király-utcái 
sarokházban. 970

aduk, veszek teljes la 
berendezéseket. Óriási 
választék bronz ceil í 

I lárokban, angol 
bőrgarnitúrákban I 
rezbuioro<baa, k e , ot. f 

I szőnyegekben, dlszmü-l 
tárgyakban.

Nagy Zsignunif
Bpest, IV, Semmelweis-

I” (Újvilág-) uícza 2-. *z.
Kaptibejarai. Egész házban 

TrvJef-on 17 7. 7*zí::n. £

Köhögés,
rekedtség e len Ré hy-féle 
cztikorirát hasznai, on, do­
bozi GO fi:;zr. IGÓZh

PENZKuLCiÖNT
ki ~ . kozó birtokokra.
beta bi ázás r 2 7 an?o riiz s c i ó r a 
továbbá tisziyi;,élőknek.ke­
reskedőknek. iparosoknak 
fcozye it. jgIszintén r»g. 
kühj.nfele kd csonöket élői 
nyöden kon ver (ál, gyorsan 
diszkréten a „Hiteixőzvetiíő 
vállalat" bejegyezett c/ g) 
Budapest, Gyar-u.ca 42 b

Ío7

Csillárok
• nlanvra iégsr-vszre és 
r.ilaipos szerei^sez 
•lyosan taplu: ok : Szilagy 

Magyar általános 
viiiamossági vállalat. IV., 
Hajó-u. 1G Telefon 7—78

Kelengye.
1 áldomásul adum, ho^y 
kelengyehoimit partiban 
vette,-II, finom vásznánál, 
'gur a-ziainemiit, ágyne­
mű1, iv.gvke?, aszlaiktndC- 
i\et, lepedfSt ,idttiiKözőt vs
hitnzéseke:, amit ö csé» ára- 
on eladok. — Meaczer 

Akáczfa u. 52. sz. so

G szí
cseniegc-juhturóí

erech.i minőségben száili 
5 .ki!f,s uj hödönöiibén 
_ ő"90 kor. bérmentve :
rsleimzgja,orszáni 
riegyi jjuhturógyar, 
skagy-SzlaboE, ...íny

EGYETBRTBS HÉTFŐ, NOVEMBER 26 1906.

&

Csiliárok
viiiamos lógszesz- es viiá- 
fiitasra, jegszoddabb »yari- 
toány, olcsó gyári aras-1 
£>an xaobaíók, Kulcsár i
Sándor bronzara és ; 

csiilárgyáraban,
Dassewffy-y. JJ. sz

Zálogczédnlákat.
brüliansusat. éxazereíet 
aranyai, ezüstöt iegmaga 
sabb árban vészé . Brii- 
iiansosar: többet n/e er., 
rnin*. a mennyiért vették i 
Schiller Izidor. Sip-utcza j 
8. szaa. 8131

Pölgári iskolai-
reáliskolai és gimnáziumi 
v;2-gáítra legrövidebb idő 
«alatt legjobb sikerrel elő­
készít , Tanár* Budapest. 
Csömöri-ut 8. I cm

kfllcsoe sora]9B-ökre, érték 
pap rokra és vid ki taka ek 

pénztári Dszványekre 1
Erzsébet sorsjegyre $ £ i

Magy. v. f „ 124 f
Bazjiika tt Of|
Olasz v. f „ 4Q
Osztr. v. t „ ,íu ”

j Hazai sorsjo vre K 12o 
I K...:iv,-.r:u * jelzálog K L'.4Ö , 
j 4. kó.json L* korom,nal 5 

6-zu .i'iö apró rés/Zc-tekLoü | j 
turle.-zthetü. Ha 30.-5- J 

. j'-gyvi ;:iur ■ alogbari varinak * I 
• ti-zy .2.-. beküldése f1
i t-.ieneoűr: a koiojürit a fenti g I

L-'felomUjük. Azo- I 
i Rai' 2'iitezss 38 lasolcsódb * j 
I kttfftafídi. ■ I

! BEIFELD BUIKHÁZ
í BUDAPEST. Károly körút 1. er, j

AI«:.:Uatot: n74-t,eu. !

olyositandó kLsobb és nagy ü
feícSblpfoElir’a

az érték cv - íf, <*;0 lg 
Budapest és környékén Iáv<!

Házak és Telkekre
1- es ii-cd helyre. 

l*c- helyre ő-b\'J/ mellett
Tisz viselők és 
kalonauszték

esollejz kezes nélka! r.'gi larl- 
salaikat olcsóbb é: nagyobi 

.058reggel konvertálhatják. 
Úja. b ódozatu i,ö csői

eletblztosilas néikü j*
fj százalék mellett.

H zasssgi ovadékr«
50- 7v»„. gő
S;-emély hitel

ketelezvcnyre vagy vallóra, 
re.vilagositást iagven nVujt a

öíszcOjs Földhitel
K Vállalat

központi -Iroda;* Ludapest VŰ 
Erzsébet-körút 2. szám.

• id#-ki képy.se ők felvétetne! 
ha vönként 200 - 40 koronát he 

reshetoeí. Cvá

MOST JELENT MEG:

01 i k a b á t..............................SS kor.
lödön téli kabát . . .12

. szőrme télikab. SA‘
divatnadrág ...... 7

csakis

flTITiSTYÉREKnij
I I n Le^y#_ férfi-, fic- éj
wl.Ä&~t-i’iii^ru!ia D?gysrnház!

KAroly-koput 26. sz.j
I Meg nem felelő áriért a pénzt visszaadjuk. 

Szaliutt ár! Tülkövetelés kizárva •]

'6E5EI3ZEB5ESÍ

R/lost jelent meg az 1907. evre szóló 
Magyar Közigazgatási Kalendárium!

Hivatalok, intézetek, közigazgatási hatósá­
gok és tisztviselők részére nélkülözhetetlen az

XVI.
évfolyam.

Közel 400 
oldalon.

is Apóst. kir. Fei-vgcuok
I ...A k'.f'üs katonai .kom <-/ -lókra
XXM-ik császEáii1 Mii-aigi álíatíisevsiáték,
E/.vii ez Osztrák birodalomban egyedül töwénye.-ea «.nirt• I -.'■. • ,t; p n k Jp3i9

nyerem Tiyt tártál •>> keszp u/le n old.rtu km.uiu összegben.

A főnyereméy koronára mg.
énvek kifizetéséért a csász kir. loUójövedek kereskedik.
isszavontia atianu i I9uti. deezembet lo an f.ig meg?*r;airii.________
Egy sor-jegynek ara 4 koron-..
a cíász. kir. all rn ursiíitékok oszts: nái, in. '<er.. Vordere Z„l 

'•' iboá a lottógyüjtudekbea, d.iLány:-.z •, hsn. ív-'ó . ;...síit- tavirdi
, váltoti Z.t ttík OíD Stíl. kí: hat 'k. .í,ltvltT3I veit .•-.■r- #*cv»P.nlr r.a»6M

ATHEMÄEEM

EÉ6I11
XVI.
évfolyam.
Közel 400 
oldalon.

rotálóknál, TáiLüz.ttekb-n stu. ka; hat"k. .T.ttekreive:; s-r^Wyve .ők rcszere 1 
ing/en adatnak ki. A sorsjegyek portóuieut-s.*.. kdid-tnes -zé: $

A c ú /. kir. loftoj-ve'e-:i (alia nsorajafé ,i osztálya) ■

•e p

K0ZIGÄZ6ÄTÄSI
f niiÄí XiVM áí ÜxmÉ&i.

AZ 1907. ÉVRE.

Uj e.zszo ü fiyó ymód Bizonyít­
ványok. hlras o vosoktól. Árai 
mailaiz — Gyógyszer nélkül.

Ideg-bajosodnak
iegme.egebben ajínlható a 26. ki.dásbnzi 

M k "!e,|"ieDl Wel'"D,ann Roma-tól.
-Ueber Nervenkrankheiten u Schagfiuss, Vor­

beugung uud Heilung-
dindenkineic díjtalanul megküld!:

FISCHER F könyke esksdö PÉCS.

Kivonat a tartalomból Naptárrész. Kőzbaszná- 
rpn-.. „ ..... . ... latirész.Budapesti kalauz.
J uzetea tájékoz!avo a. fővárosban. P( ía- és táv- 
mia-ci'szabaly. A legújabb hivatalos adatok alaoján
teljOEen_átdolgozott és megbdvitelt. ■ a
tatás napjáig kiignzitott Tiszti címtár, ü l>is.'.n-e 
címe. kabmetirCHlája udvari hivatalok, zászlósunk.’ 
testorseg, egynázak. főrendiház, kcpvi-T-lőház 
név- és lakásjegyzékkel). Az összes minisztériumok 
teljes címtára. Igazságügyi hivatalok, ügyvédi kama­
rák a magyarországi, alspausztriai és bécsi ü<rT. 
7- u-y-es lakásjogyzéke. Tanintézetek, külön. 
3, s^tanacfok. bizottságok, mvz-umok. kép­
tárak. Varmegyék a kézigazgatási járásikkal Szil, 
k,r. varosok, rend. tanácsú városok és nigyközséqek 
-Cljcs tisztikara. Budapesti orvosok. f".” vU®! 
gyógyszer, «ek teljes név- és lakásjegyzékc. Tndomt 
dl^'in^}^, rtb)^'eke-

B®~ Megjelent az ATHENAEUM részvónytársuiat 
konyvk,adóhivatalában (Vil. kér.. Rákóczi-út 54 sz) 
es tartós kemeaykötéstsn 2 koronáért meq. en- 
delheto úgy ott. mint minden könyvkereskedésben.

kiszorította a copaivát, kubebat OS le- 
fecskendezeieke. :

4B éa^s
a att gyógyítja a kifolyást. Igen hatásos 
1 >!y«ifbajoíinál, a egzavar-sabb vizel te 
israo; ti v.’ltja. Jóíáíiás Je'óül uuny—x 

-a tokocs án raj van a ne ve* f VííT)V 1 
U'y V) tokookát tart. üveg árai161" 
his/náiati uti>itással egvti;i4K.X—^ 
2' fi. Vidékre 4 kor. CO f . . beküid s ? 
mellett b rmeníve vagy u ánvétte!

Bod’p«síec Tőrei József gyógyszertárában
Király utcza 12. és Andrássy-ut 26.

814

PISTI TESTVEI
imtoi-gyári tolejs-a

BÜDaPESr, Vili., Kerepsti-ct 9 á„ a Pannonia-szilloda mellett
r Y

;

ibu m 1 UllVlVZl
SR- Kizaruiag job» minus -u polgári, valamin: urasugi latiisokhoz. -33®

tíseőasEtatos és kág»pitozott batoraií,
modem «vüelb». nomos fanemcibu,. femivizsgált szilárd kószitmánr*.

F;gy.,lme,teljük t. vevöinuV hók M áoLlVk
változatlanul '-^kis \r iT * ,r 'J . “v-,vr: '-..ír., tatot: bútorüzletünk
;an:- ;~ÍKintézik Vili, Ke eped-! 9 A. számalatt. fiókőzletflnfc nincs
hasonhangzásu céggel «,«. Mm levesz,==dö, mer, senkivel C- .„utHósUnm vagyaní

________________ 25152

Ideges,
»o-ri g yen getehet 
s ó g O gyermekek ná-1
iám szakszera OLtalast és 
Vcjes ellátást nyernek. Bu
dapest, Vil István ul 29 
1 em Kelemen ignacz
gyógypedagógus. 0/11

8UTÜÄ0X
ba:ó.- ebedlő, szaionbe. 
rendezések, továbbá uri- 
ezoba. iroda berendezései 
r z- ei mahagóni bútorok 
szőnyegek és függönyök 
yalódi angol bőrgarnitúrák 

eladcsa es eteie

Pénzkölcsönt
budapesti és Környékbeli 
hátakra, telkein1, épiUez-.- 
seiere, örökségekre, vidéki 
fd!dbirto:.oKra, iiöztviseö 
iöicsőnöket Ö-V, évi amor­
tizációra. Szeméijmtul 

minden áí-ásn egyénnek, 
kszes né] üi es o cs-» kamat 
mellett, meglevő drt'.g* k- j- 

csönöket konvertálok.
Általános K i te I-
forgalmiintézet
iíerepesi-ut Sti. Válaszoé-
iyeg. Díjazás utólag. ő80

Wechsler Károiyne
VTL, Király-ntcza 23. 

1. emelet 26ó

Kazinczjf-ntm sarok
Gyorsírás! Gépies!
.Mazvi.r és német Lcrti-skodein-i 
levelező gyurv.ru-, pari.unent 
gyorsírás. Hukeszi ö gyorsirús 
lanuri uliamvtzsgáru. hvlv.;sirú< 
kunyvvitel, kereskedeinü" leve- 
,e’y taufo vamok.G p;.-as ar o- '-
sz*-. i-^vnalatbun f-:vv ix0Z,J.
renaszereken. - A timfulvamok 
vii -«ralara; a pu Ltm-nti gyors- 
zrta» fonuzmatí elouklete alatt 
par:aiTiti-nti gyursirotacúrok ti-" 
zotteaga '.-lóit tartatnak és küz- 
ervényesseggei L;ro öklévé,lel 
kapcsolatosak. Az egyesület 
iet:no?enaekeit díjtalanul >IC. 
lyc -.i el Bei atkozni es t- 'e 
Ivnon kérdezősködni lehet 
.Országos Nui Gvorsirúegy. sü1»-* 
du iksegii.él ÍU. KazinvzV." 
"l’ 1 J- s:- emelet. Te.efén

C4Z7.

közel 400 lapon
AZ ATHEMAEUM

NAGY KÉPES 
NAPTÁRA 1
az 8907-ik évre.

£ 48-Uc é

isi -ű rz-Jzi! -^pJ !s  ̂jTr^h r-—-j r-r-j r—i ^
ír 1 ___ ! ~ ■ • J nlir1 -i --1 nijd

f 8 * r ^ fi Sm«
pó jflfl Aniri n

if I,Mi II1/1 rí

L Ul/Uvil f I ti

48-Lk év­
folyam

BOT R
Részletfizetésre

yag; meghatározott idirc -z 11
árat -s kikedvezobbf.MU-. 

tdtelek me heti.
Magyarbutoráruház * /

VARSá KSACZ
UlOape,!. Károly kdrut 28 tzam

Oerláczy-utcza sarkan 
a a-jzpoan városház épüleieh.D 
Tvhh mint MO kepptl ellátón 
srjegyzeKLinket bárk.n.k 00 lói.
•uen franko .. kulüjCk. 252u2

Bőrszékipar,

Alkalmi
Migorayétel

rövid
tiőseadorfer-Erhbgr

kiváló mesterek gyárt­
mányai oiesón eladok, 
öj zongora egész rö­
vid _’60 írt. Pianino

180 frt.
'3

Kendi Antal
BUDAPEST,

IV., Kéroly utcza 2.
“ ”á*fíbtu, letolalpeletb*bili» r át tar valód, óiraávkei «• 
karosaslkethen, jóval olc.óíl 

Árban, mint eddig.
■wilt Uéfek ÉtalakltA,, |j#s 
mktkr® close arakban

és Mívűnk.

Mindeneket érdekld. bosrigas tar- 
talommal jelent mog az Atke- 
naeuzn K Ry Képes ZTaptá- 
rane.lt 43-lit *'vfr,H irne, in-.lv- 
i:-o. minden sora fontos es érdé- 
<es tudnivaló! mond. Tiszti 
Címtára pontos, hívalalos ada­
ton alapján k. szült, mdvek a 
nyoma, l-apilig t,,ze;ese":i ki 
l.vittatrul. Tártatrr.aho.1 a !u 
Vdíhezoket . meljäk ki: B6!ye - 
illetek. . .illa-ászati napr.ii- 
nevezetes korszakok 4, kor 

-számítások. Törvénykezők 
szünnapok. Uvszügos színek, 
örnlkodiiház. Az elmúlt év 
osnz.es cneméuyel, eredet« 
fényitépfelv telekkel. Haz-
ril5, 'Y';1?” ismeretierjesztt
rész. azt plrodatmi r .z.t a 
lezntv -seb. Írók K-elzaltattäk 
Kozhanználatl rószőt,,,,, a k- 
Ln‘tn,.:i tájékoztat., Budapesti 
Kalauz. Sorsolási e. ..

,«s tlvlr.la-árszaUiv Itidnivalókapostatakarékr.onz
. “6i koesl-szaU! vrintde. 

te,. küllőid: uralkodók. \v.v 
napjepyzék Tórvénvkezősi íé 
lv-g és tiktékszabilv. k Érc. 
perz- e. átmérték ..eszehason 

hfu tuuluZat. stö. «r í.

mANnt9yHKépeS Naplár torlís. ke­
mény. díszei vaszonköíósben 3
GO*fmíp,/1?aSZ0nk0,ésben 2 kor 
60 fillérért megrendelhető min- 
dee hazai könyvkereskedósber
ti nvnmívAthenaeum ,rodalm 
-a nyoriuui reszve,iyíár3ulav-?i .ßudapost. VII. Rákócziit 54J

Csemegeszőlőt
fagymcuie;,.., cs0 nugolvn
postakosarankiLt frt.'2.20 
teh aimá; cs birsaim t Irt.’
1 «0 pénz előre b-kú.des' 

se: szállít Szabó ti. Cs-on- 
grád teUO

Tiszía
felvágatlan 

makulatúra 
papiros 

olcsón eladó
■ kiadóhivatílban

Az Erzébet Királyné Al­
bum t. kiadóhivatalának 
Budapest, I // , Erzsébet­

kor ut 50
Bérem lenti ezimern- 

re az >ERZSÉBET Kl- 
RÄL YNÉ ALBUM« egy 
díszpéldányának szí pes- 

megküldését busz korona 
után vétellel. Egy példáinyt 
már vettem önöktől s 
mondhatom, hogy e könyv 
iránt a legnagyobb elis­
meréssel lehet minden ma­
gyar ember.

A bonyt mii. május
hó 14-én.

Tisztelettel
Gr öl Kegle vieh István, .«? k

vX magyar irodalomban eddig páratlanul álló 
diszmü: az

Eí7
\z - /:rz-'■ A y rúlyr,-: EmJvku/óam*

ti-k. krudohivíitnk\nnk.
Eu'Jupeten.

.1 leynit-jyobh liMvulcmrnel ol- 
\nsi.in a n oy-anx orr ' inp-EuLhumot.
UT,/:\V r-pzl-iT-lun a /,.,r0(/a.

v::z.. uz^ztvZski 
Ul.husii oly puzur j^nvü hozv min- 
T-n nmuyur omher hüszh* mbet rá.
- ^ 11 T-re-
"■m rnurry. k:r. uHatni J- rjrnn.xzium 

r-szrn- j : nu^nmdelun: v.s az érte 
i díjai külön posta 

-jm 'j', v,‘7;V/>' ■"■■‘i ~M.>-Kyszer mind

megdicsűült Nagyasszonyunk: Erzsébet királvné 
enilekenek megörókilésér,. társadalmi és irodalmi 
kitűnőségeink közreműködésével jelent meg. E | 
renkivu.d becses tartalmú t-s művészies kiállítású f
ÍzH-mt - 1 '!nnie min,i‘n magyar f-salád 1 y-....... - -■ ■ ■ ■-r_r.2er mJnd
asztalán, könyvtarakban és mindenütt, hol forrón H ÍpI-Tt " ' ' ' :
szeretett nagy királynénk -i , . öH.. V - , t,!ll,''x(5 vl a -^ivekben. M ,nunL " ./0, wLt.ol diszmuvet mindenki könnyen mecrszerez- « !
l“7*- an’]f úr:U dón mérsékelten 2ül koro- 
nában aiiapu.ottuk meg, mely összegnek eiöze- 

tes ^küldésé mellett vagy utánvétté! eszköz- 
tenilo megrendelésre azonnal küldi: az

„Erzsébet Királvné Allmm“
kiadóhivatnEa

Budapest, Erzsébet-körut 50. szám.

K* m,í>>‘z. mely .1 mvryarok Na i-- 
a.-í.>0Hv:ifim eA-et •'■jr-n

' m 1 yar < áléul. nő
magynr 1 . ..a mey/smor/f. mín- 

t/"n m.uifvar ’-izclinú pár;kör. pgye- 
S'jici kjstog;l-Onyvn,* megrendelte 
e» ereit e gyanúm meg ..zei-eí
.1 ln;.ok;it. .írnrlyek rlrr<ef.t-t lír't v-
an-'xonynnk ss-re; , sr,véről lé­

dnek
Nagyszeben. 7:«/-; október lő. 

h‘Váió U . lelettel ,2UZ hívók
L>r SZÓI’S GéZA,

m h-' *'■* , 1 . . mn. uv,-. , _naer-
• tebet. f... ,

Ipurv?eeyeiüJet

Az Athenaeum irodalmi és nyomdai r.-társ. kiadásában most jelent meg-:
■aXMit éjrvr.Wii GHr%ZL<m ^

H S3

III, bővített kiadás.

Több mint három- 
százötven érdekes 
szövegképpel.

1

c>í

äwia Bä

aw in.

Reméiiy
cangszer-iciepán.

Bedapest, Királya,
58. »lins, 4S9

BÚTOR
vas réz, es kárpitozott I

bútorok, valamint iégszesz j ■ BPilOS 
4s villanyos-csillárok, les-- 8,1 J -
jobb minőségijén, reedkivii! 
olcsóárou készpénzért va»v 
réezlettlzetésre kapbamí 1 
Baseli Soma 

butorraktára. 753 
Budapest, VII, Kertész-u 
60. (Kiraly-utr-za sarok.

vagy

Yeszek Zálogczédnlákat
Elzálogosított brillianti.vat,
aranyat, ezüstöt, gyón- 
ey«ket *s ékszere
két 100.000 korona
ig kultscgmeijlesen kivi,- 
tóit és teljes értékéi k.li-
aelem. Singer Jakab 
étozerkeressedó Budapest,
Király-utca 91. Izabella! 
■teza sár án
JíA

|*éliíiaSiá-
rüiíriéx szer nt reme; 

szabisbsn

koron aer
Készít fino.ti uusz..

maradékból

! LICHTíHANN £
szabómester Sudapcs!

Nápszinház-utca22,
Vidékre minták

The Berlitz .School
nyelviskola, Erzsé 
oet-kürut 15. síu s
lül'4. és Lü'lieh n,
Grand Prix. Francia 
angol, olasz, orosz, 
német, magyar, 
szerb, íioruát és ro­
mán 11 ve,vek tandasa l,-i- 
cőllekne#: furák és hól- 
fivek, höluyet külön isj a 
il elő nemz-t-sírrj lan ,rc‘ 
áfái. Berlitz módszere sze­
net az első leczkctöl fogva 
a tanulóval csupm a me - 
tsnulandó nyelven lesz-l- 
nek és csak azt hal ja. 
>.us tanilókial, vagy iut- 
zetekkel s m.-ninemti ős-z. - 
kótieté.-ben nem állunk. 
Prospeluusok ingyen és 
bérmentve: beiratás min­
den időben. Fordítások esz- 
őzölletneií. 1^3^

Ajtók, Ablakok,
»«sre.lSn.Tök ln-zuallak «sujak 
P-1™-!’ *n*«,tben alakban,' igei o.cson Kaphatók

06# SE

ül. bővíteti kiadás.

Hatvankét művé­
szi kivitelű, remek 
műmelléklettel, a*

című kétkötetes, képes díszmunka harmadik kiadásának első kői

MEGINDÍTOTTA ÉS VEZETI:

BEÖTHY ZSOLT.
SZERKESZTI :

BáBieS FERENC.

X™T\ a,iyaft *;Mi fel ez

st aas äämiimelléklet A 55 áj^züvegképpél gazdagodott^ SKÍS:: ^ 5 ,Új

?yar

Wiener a. utódánál
Bpesf, Ollöi ut 12»

^TELEFON 62—80. Ea

»- A BEÖTHY BADICS - féle Képes fV!-
Irodalomtörténet kétféle kötésben jelent meg
A két kötet ára díszesen aranyozott félbörkötésben .................. IO
ízléses könyvtári félbörkötésben ................... ........... ^ °rona'

Megrendelhető úgy a kiadóhivatalban (ATHENAEUM Irod-lmi 0« ^ - -
~ k=ri"«' =»■ »im,, min, «*«•«. V-

N>° * 6i*d6"-,a*”s »'-=v.r WU*

SZ El 
bdbafeZ

KÉ22R>-1
CSAKBÉM

L|
Vidékre poj 

E-rr fiYevi«

Külfőidr,
Fraziáz á
ajo]orszőgvii| 
valami 

ződésifez f

caKassza

tf.SC

Ősz

Andrási 
Lee z kel

A K J 
Párisi l| 
NermeJ 
Tárcza I

Két I

Regény

Az os| 
3én egy 
mely föl 
napi rent! 
osztrák I 
jegyzett 
hez, me 
Auszífl 1 

sai honi! 
zös hadi 
rekoe.pel 
pedig 
Schönaij 
hősi vd 
nyilvánol 
legyen e 

Tudjál 
sebb atal 
volna 
mégis 
hogy id| 
venkedt 
ben vaiul 
bernek 
ilyen h4 
delegficzi 
egyaiíalai 
az osztd 
Sőt toti|
a mit 
csőcselék I 
palo a all 
s jó voinl 
lében tar| 
hogy mi 
fejeket s; 
nem sérte 
zeti - s 1 

elégedetté; 
dékenyséJ 
cziónak ta 
is az osz| 
toltak Kol 
sen vetettl 
minél siml 
szó teljes]

ITT]

iweilJánoié.j sa fastévákel.
-1,*

Az

Valami mj 
kürt été. he 
mindenre 
mi« do g 

hat a ei 
azaz mikénti 
ké; [

Amikor 
elgondol.0 

utolsó dől 
van éves ko| 
mindig a c- 
telen oly so| 
Mathuzsalen 
dolog, habar] 
pnár mega 
prófétai évelj 
azok csak 
tenne ki heti 

De azutáni 
Sojlur Káról] 

— No Kaj 
laminor fetkij 

— Hej! 
meg a leányt 
leánya !

Mert azt 
kedve — bizl 
— már mint| 
is el fogn .

Már a huz| 
olyan vonzu 
röl lesugárzol 
kaczago, ianj 
desen csak 
nyugodt, a! ;.l 
valójáról, ami 
a lelki harm'.f 
gedettségnek


